BEPC BLANC SESSION : AVRIL 2022
COEFFICIENT : 2 DUREE:02 H

PHYSIQUE-CHIMIE

Cette épreave comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2,
L'usage de la calenlatrice scientifique est autoriséd

EXERCICE 1 (8 points)

A.

I Physigue (S points)
Pour chacune des propositions ci-dessous, recopic le numéro suivi de 1a lettre correspondant
a la bonne réponse.
I. Lorsqu’un solide Motte & la surface d’un liquide, sa masse est ;
a) égale & celle du liquide déplacé ;
b) égale & celle de wout le liguide ;
c) égale au double de celle du liquide déplacé.

2. Quand un corps coule dans un liquide :
a} la masse volumique du corps est égale a celle du liquide ;
b} la masse volumigue du corps est imféneure 4 celle du liquide |
¢} la masse volumique du corps est supéricure i celle du liquide

3. Un livre en équilibre sur une table horizontale est soumis aux forces suivantes :
a) son poids et la tension de fil
b) son poids et la reaction du support
¢) son poids ¢t la poussée d”Archiméde

Recopie |a lettre correspondant 4 chacune des propositions sulvantes et éeris & In sulte V si la
proposition est vraie ou F sl elle est fausse.

. Ladistance locale est la distance entre la position de 'objet et celle de Mimage.

2. Toul rayon incident passamt par le centre oplique émerge paralldlement & Maxe,

1. Le grandissement est égal d un lorsque "objet et 'image ont la méme hauteur

4. Un il myope voit nettement les objets éloignés

5. Un ail hypermétrope se cormige avee un verre correcleur convergent

Réarrange les mots et groupes de mots suivants de maniére i obtenir dans chague cas une
phrase cerrecte en rapport avee la legon sur le travail d'une foree,

1. se déplace / un travail / une force / point d’application / ne peut fournir / que si / son

2. le quotient / la puissance mécanique / par / son travail / mise pour I'effectuer / la durée /

d'une force / est / de

[1. Chimic (3 points)

Recopie et compléte chague phrase ci-dessous par le mot ou groupe de mots gui convient,

1. L'électrolyse de eau est so décomposilion Par, ...

2. Le rile de 1a soude dans Ueaw est de rendre la solution..oonveniinnen, R,

3. Le volume de gox dégagé 4 la cathode au cours de 'électrolyse de 'eau ext le double de eelui
AERage & o TR

4. La réaction de formation de PPeau est aussi appelée .o

5. L’¢quation bilan de la synthése de 1'cau est :

6. Dans I'électrolyse de 'eau, IManode et la cnthmh. sont nmwlcu ..... AP, .
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EALKUILE L |7 M)

Le club scientifigue de ton école veut expliquer lors d’une joumnée scientilique, les transformations
d"énerpie. Membre de ce club, (u ¢s choisi pour animer le stand o se trouve le dispositif schématisé ci-
dessous.

La boule de masse m = 500g est ldchée anns vitesse initiale au point A. Elle passe ensuite par les points B
¢t C. Les frottements sont négligés et I'intensité de pesanteur est g = 10 N/ kg.

A

hi=20m

T — A — — S B — W

1. Nomme les formes d"énergie que posséde la boule :
1.1.au point A
1.2.au point B
1.3.au point C
2. Donne I'expression littérale de I'énergie mécanique de la boule au point B,
3. Détermine :
3.1 I"énergic mécanigue de lu boule au point A ;
3.2, la vitesse Ve au point C.
4. Précise la transformation d'énergie qui a licu du point A au point C.

EXERCICE 3 (5 points)

Lors d*un documentaire a la télévision, des éléves de la 3éme apprennent que le butane est un hydrocarbure
et que sa combustion dans | air produit un goz i effet de serre.

Pour vérifier cette information, ils réalisent au cours d'une séance de travaux pratigues sous la supervision
de leur professeur de physique-chimie, la combustion de 50 cm® de butane afin d’identifier ce gaz 4 effel
de serre et de déterminer son volume.

. Dis pourquoi le butane est un hydrocarbure
2. Lenis:
2.1 la formule brute du butane
2.2, les formules semi-développées des isoméres du butane et leurs noms
2.3. I"'équanion-bilan de la combustion compléte du butane.
3. Undes produits formés au cours de cette combustion est un gaz i cffet de serre
J.1. Nomme ce gaz
1.2, Dis comment on identifie ce gaz
1.3 Détermine le volume de ce gaz dégagé dans environnement pendant la combustion du butane
4, Cite deux conséquences de effet de serre sur 'environnement.
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BEPC BLANC SESSION : AVRIL 2022
COEFFICIENT : 2 DUREE : 2H

[SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE|

Certe dprenve comporte trois pages numdérotées 1/3, 2/3 et 3/3

EXERCICE I{t points)
PARTIE A

1= Le plasma est le liguide clair obtenu aprés coagulation du sang,

2+ Le sérum est liguide eloire obtenu lorsgqu’on laisse sédimenter un sang rendu incoagulable.
3= Le plasma contient essentiellement de 'eaw, du glicose, des graisses el des [ibrinogénes,
4= Le song frais est composé de plasma et de globules,

5«  Le caillot est ensemhble des fikrines et des globales,

6= Lo sérum est formé du plosma et du fibrinogéne,

Répandy par VRAL si 'aMMirmation est vreale ou pur FAUX sl "affirmation est fansse en utilisant les chiffres.

PARTIE I

Les affirmations suivantes sant relotives au fonctionnement du coeur.

On te propose trois réponses pour chague affirmation.
I- La contraction auriculaive propulse le sang |

n- des oreillettes aux ventricules.,

b- des ventricules aux oreillettes.

- des ventricules dans les artéres.

2- La systole ventriculaire propulse le sang
a- des oreillettes aux ventricules.
b- des ventricules dans les artéres aortes et pulmonaires.
c- des ventricules aux oreillettes.

3- Le repos général du coeur est aussi appelé :
a- la diastole auriculaire
b- la diastole ventriculaire
¢- lo diastole générale,

4- Le fonctionnement du coeur comporte ©
a- trois phases
b- deux phases
¢- quatre phases
5- Le mouvement du sang dans le coeur est rendu possible par
a- sa contraction
b- son battement

¢- les poumons,
Chaisis Ia ou les banne (5) réponse(s) sur ta feuille de copie, en ufilisant les chiffres et les letires.
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BEPC CoefTicient : 1
SESSION 2021 Durée:2 h
ZONE: 1

COMPOSITION FRANCAISE

Cette épresve ne comparie qu'une seule page.
Le camdidar tralters, aw choix, I'un des sujety suivants ;

Premier sujet : texte argumentatif (sujet de réflexion)

Lors d'unc campagne de sensibilisation organisée par le COGES sur les crises en milicu scolaire, un parent
d'éléve s"adressant & des éléves affirme : « L'anticipation des congés scolaires est nuisible aux éléves »,

I- ldentifie le théme abardé par le sujet. (2 points)
2- Reformule la thése du parent d'éléve. (4 points)
3- Rédige un texte argumentatif pour étayer cette thése. (14 points)

Dewxiéme sujet : résumé de texte argumentatif

Concours de beamd

La prolifération des concours de beauté sur le continent et particuli¢rement en Cie d'Ivoire se fait de
plus en plus remarquer. Les orpanisateurs diront cenainement que ces concours de beauté permettent de
valoriser la beauté africaine, le niveau intellectuel et Uintelligence de la pent féminine.

Mais, on sail que les reines de beauté semblent ne plus refléter le modéle que I"on souhaite qu'elles
incarment auprés des populntions, En effet, il est inadmissible que des miss ou ex-miss se¢ retrouvent dans
des affaires peu catholigues : mensonge, homosexualité, falsification de dipldme, droit de cuissage.

De plus, une autre forme de prostitution se développe dans ce milieu. En effet, ces jeunes filles se
livrent A cenaines personnulités el méme 4 ceriains riches pour conserver leur célébrité.

Les concours de beauté sont également une nouvelle forme d'exploitation. Les entreprises s¢ servent
des filles pour accroitre leur notoriété. Ces entreprises utilisent les miss pour soigner leur image auprés des
consommateurs. Souvent au prix d'un chantage honteux auprés des comités d"organisation qui, face & leurs
besoins de sponsoring, sont obligés de livrer les jeunes filles élues,

C'est vri, des prix sont prévus au nombre desquels des villas, des voitures de luxe, des gadgets et
des voyages en premidre classe, Mais souvent, les candidates ne pergoivent pas les lots promis. C'est ninsi
que ceraines se lancent dans des vices qui n"honorent pas la femme. La beauté, de cette fagon, devient
finalement le prétexie & toutes sories de déviations, (253 mofs)

D aprés Félix KANDE, hvoire Magazine,
N® 009 du vendredi 30 novembre au jeudi 06 décembre 2007,
QUESTIONS ;

A. COMPREHENSION (04 points)

1- ldentific la thése soutenue par I'auteur. (02 points)
2- Reléve deux activités condamnables menées par les reines de beauté, (02 points)

B. VOCARBULAIRE (02 points)

Explique en contexte la phrase suivante:
a Les reines de beauté semblent ne plus refléter le modéle que I'on souhnite.w (02 paints)

C. RESUME (14 points)
Résume ce texte de 253 mots au 1/3 de son volume. Une marge de plus ou moins 10% est tolérée,
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BEPC e  Coefficient : |
SESSION 2020 Durée: 2 h
ZONE. : |

LANGUE VIVANTE 1 : ANGLAIS

Ceme épreive comporte dewy (112) pagey mumérotcey 102 e 22,

L candidar est fibee de commencer por [o composante de son choix,
Cependant, il devea niméroter ses répanses conformément d la numérorarion du sujer,

|E‘.‘\.I{'I ONE READING COMPREIENSION (8 pts)

Head the text helow and oo all the activities that follow 5.
SMOKING 1S A SERIOUS ISSUE

Many smokers pnore the wirming about the dangers of smeking, although there 15 a
mtionad campaign agwens the habin The United Nanons has set aside o day 1o be observed
against the killer habit The story is told of o voung man who became addicted o smoking. In
s D, e Jes .:IL-E\;;! smioke-related diseases and deed I'I:JIHL‘FJ.['I:\'. fl:-l'i'tﬂl_.: behing his wife and

§  ¢hildren in povents, Research shows that the smoker is Tar more likely to suffer if be does not
die ol diseases like lung coneer and heant fadute, than o non-smuoker.

It is generally known that smoking during prepnancy i unslesirable, ian’t 2 Women whi
sihe produce underueipht babies. They also have stillbom babies or luse them after birth

What s more annoveng abaut smoking is the nsk o passive smokers. Non-smokers

10 breathing i smoke from other people’s cipareties, pipes and cigies stand the nisk al
contracting the diseases that karm the smokers,

If smokers knew how non-smokers felt about them, they would give up smoking The
smoker is regarded hy many as someone who does not consider the welfare of others but their
own interest in simekdng, oo matter where ey are

Adaptad from Guolden English, by OKYERE B Alexander pA11L

Note: stnlfhorr morg-ne
COMPREHENSION CHECK
A Vocabulary check

Find tin the 1ext he words or expressions whose synonyms or meanings are in the list below,
Write vour answers like in the example,

Example: | - symehkers

- preahlem (ntle)

2- notce, alert (L 1)

3o reserved |, chosen (1, 2)

4- dependentonil 3

3. poor conditions (1. 3)

B the condition of a woran waiting for a baby (L. T)
T= prve birth o (L. %)

8- .'-!'-‘;1“. |2}

Yo weellhemg il 130

It True/False statements

Decide wheilber the fulluwing statements are irue or falve according to the text, Write (1) for
true and (F) for fulse. Then, indicote the lines of the text to justify your answers. Write your
answers like in the example

Example: 1= Fl. 1

- Lo of smokers read the waming about smoking very carefully.
2- The Linited Nations has reserved a dav sgainst smokinge,

1/2
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I True/False statemenis

Decide whether the following statements are true or false according to the text. Write (1) for
true and (F) for false. Then, indicate the lines of the text to justify your answers. Write your
answers like in the cxample

Example: 1. = F (1. I

- Lots of smokers read the wamning showt smoking very carefully

2= The United Nations has reserved a day against smoking

3. The voung man could not stop smoking

4- The cause of the voung man’s death was unknown

5- The young man left his wife and cluldren a forune

f-  Nor-smokers iving with smohen contract the sime discases.

7- Smoking 15 dangerous for pregnant women and therr babies

B- Smokers Keep smoking because they don't eare about what people think of them
G- A lot of people therk thar smokers don’t consider the well-being of others

IPART TWO! LANGUAGE IN USFE (6 points)

lask 1

The statemenis in Column A are from a dialogue between a doctor and a voung smoker.
Match them with their appropriate endings in Column . One option in Column I3 is not
concerned. Write vour answen like in the example.

Example: 1. You know smoking is bad for health, ¢ don 't you?

B cCoLtMya COLUMNEB

1. You know smoekang is hadfor health, a don't they?

2 You have a very had cough b owall vou'!

3. Your parents don’t know vou smoke. | . don't you?

<. Dr, vou won't 1ell my parents, d. haven’t yvou?'don’t you?

- _ ¢ do they” |
Task 2

In the following dialogue, Dr Mensah is talking with a patient smoker. Choose the correct
verh forms in brackets so that make the dialogue meaningful. Write your answers like in the
cxample.

Example: 4, = you do,

Dr: H vou tollow my advice, U'm sure vou L iworldwillwould ve) you'll stop smoking
Smaker: R, Doctor, Dunif vou 2, fwrotehad wrinenswrite) it down, | won't forget it

Dr. Sure, 'l do that But tell mr, if 1 4. fgive yowgave youwhad given you)/ this new packet of
cigarettes, would vou keep it for me il we meet next week '

Smuoker. T 1y ot 4 (you did vou dofyou'll do.)

|PART THREE] WRITING (6 points)

TOPIC: (Mot more than 12 lines)

For the National Non-smoking Day, vour English teacher asked you th prepare a
dialogue to be be role-played by the English cluby in the Ciny Hall. Begin your dialogue like
this:

A Brother vos bsonw smaking is very had fore von health, don 't yon?
i f hnovw, bt [ve been smoking for five vears and if Lsn 1 easy to stop,
A I think you should

Fd
b
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BEPC Coefficient : 1
SESSION 2021 Durée : 2 h

ZONE: 1
SCIENCES DE LA VIE
ET DE LA TERRE

Cette éprewve comporte 2 pages numérotdes 1/2 et 2/2.

| EXERCICE 1|

A/ Les séries de propositions suivantes sont relatives i la digestion des aliments dans I"organisme hurmain,

I- Ladigestion complite des protides donne :
a) du glucose ; b) des acides gras ; ¢) des acodes aminds ; d) des sels mindraux.

2- Ladigestion des aliments se déroule dans :

a) l'estomac ; b) le pancnéas : ¢) I'intestin gréle,
3- Deans I'estomnac, le suc digestif qui agit sur les aliments est ;

a) le suc pancréatique ; b) la salive ; ¢) le suc gastrique : d) le suc intestinal,
4- Une enzyme digestive est efficace 4 ;

a) 100°C ; b) 37°C; ) 4°C : d) 10°C.

5= Le contenu de |'intestin gréle loes de la digestion est appelé ;
a) le bol alimentaire ; b) le chyle ; ¢) le chyme : d) le nutiment.

6 Dans la bouche, I'aliment simple qui subit une transformation chimique est :
a) les protides ; b} les vitamines ; ¢) "armidon cuit : d) les lipides.

Reléve Iz ou les propositions justes dans chaque série en utilisant Jes chiffres et les lettres.
B/ Le document ci-dessous présente le résultat de I"observation microscopique d'un frotis sanguin.

Annole le document en utilisant les lettres sur ta copie.

Page 1 surl

Scanné avec CamScanner



EXERCICE 2

A/ Les affirmations ci-dessous sont relatives 4 la dégradation des sols.
) L'eauest un facteur de dégradation des sols.
b) Lapente est un agent de dégradation des sols,
¢} L'absence de couvert vépdal fvorise ['érosion des sols,
d) L'¢rosion provoque la formation de rigoles et crevasses,
e} Hdégmﬁmdﬁmlsumhtmhﬁmmhmwmh.
f)  Lémosion conduit & I"appauvrissement des sols en éléments nutritifs.

Réponds par Vrai ou Faux & chaque affirmation en utilisunt les lettres,
B/ [ztaHmud&mmsmmhﬁthmlmimdﬁl'mTﬁlimuﬁmdmm:

Mayens de protection des sols Techniques d"améliortion de [ fertilité des sols

Rﬂngnlunnhﬁgm:qmnknﬂssdmﬂsdmuhmlumqﬁmnﬁmtmﬁnwﬁmﬁ:Iumbln:num-mlhu'lle
de copic :rrbm“r;mhm;mwﬁudﬂmm;jxﬁh; engazonnement ; apport
d’engraks ; amendernent du sol ; terrassernent ; hale -brise vert ; paiflage ; abandon de cultures sur brillis,

EXERCICE 3

Depuis cette rentrée scolaire, ta nidee mnhmkm!.mwmﬁﬂagcnﬁ:lhn&émdﬁmﬁguﬁémm
malade. Elle a des ganglions gonfids, des sueurs noctumes. Tu Uinquittes alors dune éventuelle contamination par le
VIH,

Couﬁm't:&l‘tﬁpiml.Icmﬁhﬁndmwxhdnmmnguhmmmwd:dﬁnmﬁrlunﬂcﬁndlenﬁm
Lnlﬁlﬂmdcmmmmtmnsimcﬁrmhwmcim

Quantité / mm’ de sang
Paramétres mesurés Valours de référence Résultats obiems
Polynucléairs 4 000 - 10 000 / mm® 15000/ mm’
Giobules rouges 48-55x10°/ mm' 5,1 x 10°/ mm’
Lymphocytes T4 500 - 1 500/ mm’ 300/ mm’
Anticorps anti VIH - | +++

NB : Présent : (+) ; Absent : ()
I- Définis le sigle VIH.
2- Amalyse les résultety des examens sanguins.
3~ Justifie le taux des lymphocytes T4 dans le sang du malade.
4- Déduis |a maladie dont souffre ta nidce.

Pape 2 sur2
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Coefficient : 1
Durée:2 h

BEFU
SESSION 2021
ZONE: 1
MATHEMATIQUES
Certte épreuve comporte deux pages numérotdes 1/2 et 2/2.
L'usage de la caleulatrice scientifique est autorisé,
EXERCICE 1 (3 points)

Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, une seule affirmation est vraie.
Eens sur ta feuille de copie le numéro de chaque ligne et la lettre de 1a colonne permettant dobtenir
I'affirmation vraie. Par exemple, pour la ligne 1, la réponse est ; 1-A.

A B C
1 | Lesnombresréelsxtelsque-1<x <1
. N [-3:1] (-3:1] 130
appartiennent i I"intervalle
2 [zet ¥ €tant des nombres réels, inéqmli?n Squution du équation du
) du premier | premier premier
Iégalité x+y -3 =0estunc degré dans | degré dans | degré dans
R=R B RxR
3 | Laclasse modale de la série statistique délerminde
par Je tablesu des effectifs ci-dessous :
Notes [0 S[|[S; 10{{[10; 15[ [15 : 20)(Total [0; 5[ I5;:10] [15;20]
Effectifs | 31 | 15 5 9 [60]
est
4 (L applllcnnnn h définie de R vers R par application | application | application
J{:}=4—x-2mm linéaire affine constante

(2 points)

Eenis sur ta copie le numéro de chacune des afTirmations ci-dessous suivi de VRAI si I"afTirmation est
vraie ou de FAUX si I'affirmation est fausse. Par exemple, pour I"affirmation 1, la réponse est : 1-VRAL

1) sind0® = cos50°,

2) 1, J et K étant des points du cercle (C) de centre O (voir Ia figure ci-contre),

L'angle JOK est un angle inscrit dans le cercle (C).

3) Ladroite (D) d’équation y =-2x + | a pour coefMicient directeur - 2.

EXERCICE3] (3 points)

On donne 'intervalle E suivant : E = [-3 ; 3].

1) Sur ta fenille de copie, représente E sur une droite graduée.

2) Détermine I"amplitude de |'intervalle E.

1/6
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|[EXERCICE3| (3 points)

On donne 'intervalle E suivant : E=[-3 ; 3].

1) Sur ta feuille de copie, représente E sur une droite graduée.
2) Détermine I'amplitude de I'intervalle E.

|EXERCICE4| (4 points)

L'unité de longuewr est le centimérre (cm). K
Sur la figure ci-contre qui n'est pas en grandeurs réelles ;

e UKestuntriangletelque: =8 ;JK=6et JK=10;

¢ Le point A est le pied de la hauteur issue de 1.

1) Justifie que le triangle UK est rectangle en I
2) Calcule la distance [A.

|[EXERCICE S| (4 points)

On donne la fraction rtionnclle A telle que : A = ﬁ

1) vérifie que: (x + 6)(x- 6)=x"-36.
1) Pourx= 6 etx - 6, justifie que : A=

x=6 °

3) Cﬂcﬂ:hmnmﬂiqmdcﬁpuurx=\f3_?.
Tu écriras le résultat sans radical au dénominateur,

EXERCICE 6| (4 points)

L'unité de longueur est le centimétre {cm).

Le club « Environnement » d"un établissement scolaire décide d'embellir la
cour de |'école avec des pots de fleurs identiques. Ces pots seront remplis de
terre homogéne. Pour cela, une éléve membre du club veut déterminer le
volume d'un pot de fleurs. Chaque pot a la forme d'un tronc de cdne

{voir trone de edne grisé ci-contre).

Ce tronc de cdne grisé, de hauteur OA, est extrait du cdne de révolution SLJ.
e Le cdne SIJ est de sommet S et de base le cercle (C) de rayon OJ.
o V est le volume du cdne SLJ.

* Le cone réduit SBD est de sommet S et de base le cercle (C') de
rayon AB.
Les droites (AB) et (OJ) sont paralléles.
Dndnnne AB=25;01=10 et V=5760cm’.

1) Justifie que le coefficient de réduction est 41 .
2) Calcule le volume Vp d'un pot de fleurs.
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BEPC CoefTicient : |
SESSION 2020 Durée:2 h
ZONE : 1

PHYSIQUE-CHIMIE

Cette épreuve comporte 2 pages numérotédes 1/2 et 2/2.
L'usage de la calculatrice scientifique est autorisé.

EXERCICE 1 (8 points)

PHYSIQUE (5 points)

A-

Recopie et remets les mots et expressions ci-dessous dans |'ordre de maniére 4 obtenir une phrase
cormrecte en rapport avec les forces.

Un liquide / poussée d’Archiméde./ un corps / une force / immergé / appelée / exerce sur/
B-

Recopie le numéro correspondant & chacune des propositions et écris & la suite V si la proposition est
vraie ou F si elle est fausse,

1- Une lentille convergente est une lentille aux bords plus minces que le centre.
2- Ladistance focale d'unc lentille cst la distance séparant le foyer objet du foyer image.
3- L’unité de la vergence est la dioptric.
4- Une lentille divergente permet de corriger la myopie.
C-
1- Définis I'énergie mécanique d'un corps.

2- Donne I'expression de |'énergie mécanique.

CHIMIE (3 points)
Recopie et équilibre si nécessaire, les équations chimiques ci-dessous.
a) S+02 ——= SO

b) Fea0y + Al

Fe + Al;Oy

¢) Fe+ (0 — FesOy

12
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EXERCICE: 2 (7 points)

Un professcur de Physique-Chimie d'une classe de 3*™ fait réaliser par un groupe d'éléves, le montage
dont le schéma est représenté ci-dessous.

U =45V
Ri=300Q2
1= 100 mA

Il leur demande de remplacer les deux conducteurs ohmiques de résistance Ry et Ry associés, par un
conducteur ohmique unique de résistance Re.

Tu es sollicité pour aider tes camarades a déterminer la résistance équivalente Re de ce conducteur
ohmique.

1- Nomme le type d'association des conducteurs ohmiques Ry et Rz (figure ci-dessus).

2- Feris I'expression de la loi d'Ohm aux bornes du conducteur ohmique de résistance R;.

3- Détermine :
1.1-La tension U aux bornes du conducteur ohmique de résistance R,
3.2-La tension Uz aux bornes du conducteur ohmique de résistance Rz

4- Détermine :
4.1- la résistance Ry si Up=15V;
4.2- la résistance équivalente Re 4 I'association des deux résistances R) et Ry,

EXERCICE 3 (S points)

L’Etat de Céte d'Ivoire encourage depuis plusicurs années les ménages a utiliser les foyers améliorés et
surtout le gaz butane pour lutier cantre la déforestation. Cependant, les combustions réalisées avec les
foyers améliorés et le gaz butane ne sont pas sans effets néfastes sur |'homme et son environnement. Les
éléves du club scientifique d'un collége dont tu es membre, s¢ proposent de sensibiliser la population sur
les effets de certains produits de la cambustion du butane.

1- Nomme la famille des hydrocarbures & laquelle appartient le butane,

2- Ecris:

2.1- les formules développées du butane ;

2.2- I"équation — bilan de la combustion compléte du butane.
3- Indique le nom du produit formé qui est nocif pour I'homme,

4- Cite un effet néfasic de ce produit sur I'environnement.
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BEPC Coclficient - 1
SESSION 2020 Durée : 2 h
ZONE : 11

SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE

Cette épreuve compaorte deax (12} pages numerotées 2 et 20

[EXERCICE 1] (6 points)

A Les mots et les groupes de mots suivants sont refatifs 3 la dégradation des sols et 4 ies
consequenices © appianiveLovoment du sel on Sl menis midritits formation de ri es beavve de Lo
prodicrion agricode, foemation de ravines recoliey de manvatove gaaline. formanion i orevigsses
wrrgey emeni e T purtie arahle du sol

Classe-les dans le tableau ci-dessous aprés 'avoir reproduit sur ta feuille de copie,

Action des avents de dépradation = e Conséguences de la dégradation des sols

B' Lesallirmuations susvantes sood relatives 3 Ly protection ou a "améboration des sols
I

« Lo pachere permet le renousellement du sol

[ e paillage provege le sol

I “engaronnement o3t une 1echnigue d'anmchoration des sols

[."abandon des caltures <or brdlis est un mosen de protection des sols

L ¢ tetrassement est une technique culturale gui permet d amelhiorer La ferulite des sols

e e s |
T} [ i

Heéponds par Viead au Fuuy a chague allirmation en utilisant les chiffres.

FXFROICE 2] (6 points

A Les muts et les groupes de mots suivants sont extrts du teate credessous s¢ mpporiant i
mécanisme el aua consequences de infection de Norgantsmic par e VI wréerd, Damphocyte T4
eellule-frore | pufoplie . maerned evectigue | maladics oppisrtimstes. mfratent

e fons dans Porganisme humain. le virus du SIDA s"attague & un tvpe particulier de leucocytes

appeles. AV Lorsgie le varus penetre dans ces leucocstes, une enzyme, ba
transenprase myerse, tansforme ke . @ L duvirus Ce nouveau matenel est £

dans le matenel penetique de la ... @ Levimesse 3. .. dans Jacellule hde
qul finn par detruire. Les pouveaux virus .. de nouvelles cellules-hotes

Uin grand nombre de lvmphoeytes sont alors déauits oo qun affabi Mergamisme quy reste sans
P oy
defense devant les Lt

Fais correspondre & chugque chiffre le mot ou groupe de mots qui convient.

112
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IV La liste de mots et de groupes de mots ci-dessous se rmppone aux symptomes du VIHSIDA et aux
dangers s aun grossesses prévaces !

Suewr poclurne . acoouchement difficde | inflammanon des ganglions | mort avant terme du fatus
selroiimee ofe Iu:rr.'nﬂ Carret des £ hudes qhd"r"h’;'t ',H:'r.\r.l.hl'.-l!q,'m Cosarienny L 1..'.-',!.';;::4.-;.”“” i haeanin
rrirmatisme coes enfir - srérilind

Helive les dangers lies aut grovsesses precoces.

LEXERCICE 3§ pounits)

Sur le chemin du retour Jde Pécole, un vehicule percute un de tes camarades. Celul-¢l gravement
hlesse, perd beavcoup de sang. Transporté Jd'urgence @ 'hapital par quatre Jde ses camatindes, son
Accessile une transfuston sanguine. | e medevin realise alors un test de groupage avee ke sang de chacun
des camarades du Mlesse en vue de selectionner le potentie] donneur Jde sang Les resuliaes des tests som
consignes dans le ableau ci-dessous Le medecin informe Jue e blosse est du groupe sanguin B au va
Je la cane de groupe sanguin de celui-a

|
|
|

Ndrum test | |
S~ ' Anti-B Anti-A Anti-AR Facteur Rhdsus
K“'\....
Camarade o B
KOFFI | 0 @ @ st
- II - - -— — — | — — -
| | |
CSERI @ ’ | @ Rl
| | I — B ik
' |
| MAMADOL @ ‘ @ @ R
1‘ o | @ @ | @ |

o Sang non apglunine @ Sang agghitim

Kesuluts Jdu test de groupage

1-  Identific le groupe sanguin de chacun dey comarades du blessé.

2. Schémalise les différentes possibilites de transfusion sanguine i partir du tahleau.

-

1. Propose le(s) potenticlis) donneur(s) de sang a ce blesse.

L)
i
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BEPC | Caefficient ; 1
SESSION 2020 Durée : 2 h
ZONE : 111

PHYSIQUE-CHIMIE

Cette épreuve compaorte 2 pages numerotées 12 ¢t 272,
I 'usage de Ly calculairice .nfrnr.fﬁqur el autorise.

EXERCICE 1 (8 points)

PHYSIOLUE {5 painis)
A-
- Le punids &'un corps représente la masse Je ve comps
2= Lapolssée " Archiméde est wne force a action localisde.
3- Les condiions d"équilibre s appliguen 4 un cahier posé sur une lable honzonuie
4- Le cheval vapeur est une unie Jde punssance mécanijue

Recapie le numdére de chacune des propostiions suivi de o lettre Vst oelle ¢t vmie ou de o lettre T 5
elle est fiusse,

- Revopic en disposant les groupes de mots de fagen @ ebtenr une phrase correcte en rappon svey
Fénergie mecmijue
I"énergic potentielle de pesanteurfse transforme / un corps/ Au cours d'une descente/en éncrgic
cinétigue. que possedes

C- Recopie et complete les phirases siovantes avec Tes imols bu groupes de mots gu conviennen

a- A travers une lenulle vonvergente, Hinage du soferl se fomme a une distance de o lenulle
appeléc distance

b- Une lenille 5 bords punces est une

o= Un il myope se comye avec

d- Tout revin meident passant par d'une lentille convergente, émerge pasallélement a

I"axe optigue

CHIMIE 13 poinis)

A- Revopie les diaprammes stivanis et relie chingque mot a si definmon

| | [ ) ——
| Chvwidant - o Llne reaction Lh.|r1=qu|.' Ll |1th'.JL[ LTy e Ve
| s s LUne perte d'atome d'oxy pene au cours d'une
Kéducteur . peric & £ * -
réaEction chi'-mquu
Oxvdation * Uinpdacn? qui eede unon plusieurs atomes
d'ovypene
Reduction . b
_ o Lin meacnt Jui gagne un ou plusicars atomes
| Oxvdoreducion . Jonyeene
I 4

B Le pH d'une cau de javel est égal 2 12 Ton professeur 12 dilue, Le pH de la solution ublenue
d4- ne change pas |
b pupmente |
o- diminue

ecopie Lk bonne reponse
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B Le pll 3'une cau de javel est égal a 12 Ton professeur 2 dilue, Le pH de la solution oblenue
8- e change pas,
b~ aupments

c- diminse

Recopie b bonne réponse

EXFRCICE 2 (7 points)

Lors d'une séance de ravaux pratigues, ton proupe réalise le montage ci-dessous ;

A

——

La tension aux homes de lapile est Li=4.5 W,

LMintensité du courant éleetrique mesurse par 'amperemetre vaut 1= (0,1A

La eésistance du conducteur )y est Ry = 30 )

L'y et U sont respectivement les tensions aux bomes de Dy et Dy

Il test demandé de détermmer | valeur By de 1a resistance du conducteur ohmigue 1.

- Dorne le nom: de "appareil de mesure de la résistance 4 un conducteur ohmigue,
2- s comment som mones les conducieurs ohmiques Dy et D2
3. Lonis la relanon entre fes ensions 17, 11, et 1y,
4= [derwermine

4| s wension U aux bomes Ju conducteur clunique Dy ;

4.2 I rension Uz aux bomes du conducteur ohunique Dy

4 3 In valeur de la resistance 8 de D

EXERCICE 305 poimnts)

En {absence de madele moléeulatre au laboratoire, ton professeur de Physique-Chimie utifise du matériz!
de recuperation pour représenter by formule développee de la molecule d'un alcane,

o molecule est représenies par 3 tomates ot 8 aubsrgines. {ne lomate represente un atome de carbone 21
une aubergine, un atome 3 hydrogene Les liaisons sont assurees par les brimdilles de balan

e demande d'identifier cet aleane 1 d'ecrre Ueguation-bilan Je sa combustion compléte

- Ddéfinis un alvane
2= Haermnine

2 1 1a formule brute de cet alenne ;

22 a formule semi-dévelappde de cet alcane
3= Dompre e nom de cet aleane,

<- lons "éguation-bilan de «w combustion complete.

[
¥
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BEFU CoefTicient : 1

SESSION 2021 Durée:2 h
ZONE : 111

SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE

Cette épreuve comporte une (01) page.

|EXERCICE 1]

A/ Le mblemu ci- dessous est relatif sux voies de contamination dues au VIFL

Voic mére —enfant Voie sanguine Voie sexuelle |

Range dans le tableau ci-dessus Iﬁdiﬂﬁmunvdcsdcmﬂmninaﬁmmrmirrqnduitmm feuille de copie :
excision ; échanges placeniaires ; scarification ; rapports sexuels ; percement d'oreilles ; allaiternent maternel ;
fransfusion sanguine.

I/ Le @bleau ci- dessous présente les moyens de contraception et leurs modes d'action.

les moyens de contraception modes d'action des moyens contraceptifs
I- pilule g Empéche la fcondation
2- spermicide b- Empéche la renconire des gamdtes
3- stérilet ¢- Empéche la nidation
4+ diaphragme d- Empéche I'ovulation
5~ abstinence
6~ Ogino-Knauss

Associe chaque moyen de contraception i son mode d’action en utilisant les lettres ef les chiffies,

EXERCICE 2

Les mots et groupes de mots suivants se rapportent & la dégradation du sol -
Nmﬂdu:d;mrﬁu;r&ph;m;m;m;mmﬂ;m&mmw

[ Agents de dégrodation des sols | Facteurs de dégration des sols Conséquences de la dégradation des sols

Range les mots ou groupes de mots dans ke tablenu ci-dessus aprés |"avoir reprocuit sur Ly feuille de copie.

EXERCICE 3

Au cours d'un repas, ton petit frére voulant casser un os aves ses dents a senti une douleur, Depuis ce temps, il
n'amive pas 4 micher comectement Jes aliments ot a des problcmes de dipestion. Le dentiste consulté découvre une
cane au niveau d’une molaire.

1) Précise I'action de la dent dans la dipestion des aliments.

2) Nomme le type de digestion assurée par la dent.

3) Schématise [a coupe longinudinale de la dent.

4) Propose trois (03) régles d"hygiéne pour une bonne digestion des aliments.
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BEPC Co&fi:i-cient: 1
SESSION 2021 Durée:2 h
ZONE: 11

SCIENCES DE LA VIE
ET DE LA TERRE

Cetle épreuve compuorte 1 pages numdrotdes 112 e1 272,

| EXERCICE 1 |

A/ Les propositions ci-dessous sont relatives 4 1*infection due au VIH.

L VIH ne sc transmet pas d"une femme infectée & un homme sain lors de rapports sexuels non protégés.

2. Le VIH se transmet de la mére infectée 4 son enfant por I"allaiternent matemnel,

3.

4.
3.
6.

Le VIH se transmet par le sperme d'un homme infiecté & une femme saine lors des rpports sexucls non
profdpeds.

Le VIH se transmet par |"usage de sevingues non sténlisdes.

Le VIH est un virus pathogéne qui détruit les globules roupes.

Le VTH s’attaque & un type de globules blancs appelés Lymphocyies T4.

Recopic les propositions justes sur ta feuille de copie.

B/ Les figures ci-dessous repafsentent les schémas de sang sédimenteé et de sang coapuld,

e —
_-.——_I

Id

W LAEP

2

Sang sédimenté

Led

Associe & chaque chiffre des schémas les mots et groupes de mots suivants relatifs aux diférents éats du sang
caillol, globules rouges, plasma, sérum, globules blancs, couenne.

Page 1 sur 2

Scanné avec CamScanner



|[EXERCICE 2 |

L,cmbm:i-dmmsirmmIcsptm&mmt}nﬂ:hmhmmcdlmﬁnhrhurmﬁmnlcsmt&iﬁqmdu
plantes qui y poussent.

Types de sols Localisation Camacténistiques des plantes
Plantes i longues racines et exigeantes
A- Centre, Nond = . .
e oo aromoheS | B Sud (zone cdtire) en matiére organiques .
s tiques C- Sud, sud-cst, sud- b~ Plantes hydrophiles & courtes mcines
I1L. Sols fermuginaux ) c- Plantes & courtes rxcines, peu
exigeantics cn matiéres organiques

Amdcd:.u:p:uwdenﬂsﬂmhai’mﬁmammmﬂﬁﬁimndﬂﬂmmiymmnmuﬂismlﬁdﬁﬂh
ot les fettres.

EXERCICE 3

Pendant les vacances de paques, tu découvres que P'enfant de ta tante, dgé d'un an, est amaigri. 1l a les youx enfoncés
dmslsm‘bﬂﬁ:.tmxisage&mﬁiﬂlet‘mfmqmdeplﬁsmrmg:.[a:a:ﬁmn]i:r‘rmir:dtl‘mﬁm.ﬁ
constituée essenticllement de 350 g de purde de manioc,

Pour que ta tante comprenne ["origine du mal dont souffre |'enfant, tu hu presentes les besoins énerpétiques d'un
mﬁamdesnnﬁg:mﬁmésﬂ4ﬁmﬂuhmmsjﬁmmmmm&mmiﬁl'mﬁm[z tableau ci-
mmhmmﬂmmﬁmlmgmm

Aliments simples contenu dans e manioc Protides | Glucides | Lipide | Vitamines | Sels mindraux

Qtnﬁﬁfd’al'unmsﬁnplcspnrlmgdcnmﬁm 1,5g 1.6¢ 022 |A:C Ca, Fe

Extrait et adapté de SVT 3™, collection savanes et forits, p.10

On doane
Ig de lipide — 38 kj.
|g de protide — 17 kj.
Ig de glucide — 17 kj.

1) Définis la ration alimentaine,

2) Calcule [a valeur éncrpétique de L ration alimentatire de |'enfimt.

3) Cunmchw]mﬁugﬂimrd:mmimnlhmmﬁmmhﬂ}hﬁ&ugéﬁquﬁ d'un enfant de son fge.
4) Déduis la cause de la maladie de I'enfant,
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BEPC Coefficient : 1
SESSION 2021 Durée :2 h
ZONE : 11

LANGUE VIVANTE 1 : ANGLAIS

Cette éprenve comporte dewx (02) pages numdrotées 172 er 272,
Le candidui est libre de commencer par la composanie de son chaix.,
Cependant il devra numéroter ses réponses conformdment o fo numérofation du sujet.

READING COMPREHENSION (8 polnts) -

Read the text below and do all the activities that fallaw it.

CARS

A Cars are automobiles that trnsport people. They are the main means of travelling for hundreds
2 of millions of people all over the world. Cars have changed the way we live probably more than any
3 other invention in history.
L At first, only a few people had cars but after a while more and more people bought them
5 beeause they improved their way of life. Fanmers with cars were able 1o bring their preducts to places
that were farther away. The appearance of cities and {owns alse changed. More and more workers
3} drove 1o their jobs and people started to move to suburbs outside the town centers.
4 Automobiles give people many jobs. Millions of people around the world work in factories
S where cars are produced. Millions more work at gas stations, restaurants or molels where travelers stap
10 to take o rest. -
4 \, However,cars-also -cause -problems. Millions of -prople—dis—in—car—aecidents—every year—— —
AL Automobiles pollute the air that we breathe and parking spaces in citics become scarce because
|2 everyone wanls to have a car to go to the city center.

A U Adapted from English Online, hups://www.enplish-online attravel/cars/cars-and-how-they-work htm
COMPREHENSION CHECK

i A-Vocabulary check: The words in column A are from the text. Match each of them with its synonym
or definition in colunn B. One synonym or definitian in column B is not concerned. Write your
answers like in the example.

Example: 1-¢

COLUMN A COLUMNB
1- main (L.1} _ - a- living places around the city é'
2- while (L.4) - ' b- rare
3- improved (L.5) ¢c- principal “{L
4- appearance (L.6) d-moment 7_
5= suburbs (L..7) c- motorbikes
G- factories (L.8) - buildings where producty are made
7- motels (L.9) g- the way things look (¢
8- breathe {L.12) h- hotels for travelers by the road side
9- scarce (L.12) i- move the air in and out of your lungs

j=-amcliorated *5

172

B-Comprehension questions: Read the text again and pive short answers to the following questions
(2 lines maximum),

- What is a car used for?
2- What did cars ameliomate" Give one exnmple.
3- Where are cars produced?

4- List two damages cars can cause to people?

1/2
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B-Comprehension questions: Read the text again and give short answers to the following questions
(2 lines maximum).

I- What is a car used for?

2- What did cars ameliorate! Give one example.
3- Where are cars produced?

4- List two damages cars can cause to people?

LANGUAGE IN USE (6 points)

Task 1: Read the text below and fill in the blanks with the most appropriate word from the box 1o
make it meaningful. One word in the box is not concerned. Write your answers like in the example.

Example: 1. Since

since—=for—ago—never—-hefore

Cars have been used in Abidjan L........ the beginning of colonisation. Today, there are
many types of cars we did not have 2......... A few years 3.........the third bridge was built
across the Ebri¢ Lagoon to facilitate the traffic in the town. With the other means of transport
such as buses, coaches, lorries, boats, canoes, ete, the population in Abidjan will probably have
no transport problems 4........... a number of years.

Task 2: Read the text below and put the verbs between brackets in the correct tense or form. Write
your answers like in the example.
Example: 1- are
In Céte d’Ivoire, there 1. (to be) different means of transport. In the past, only a few
people 2. (to possess) cars. But nowadays, workers 3. (to go) to work by car, bus, ferry boat,
motorbike, etc.. Some other people have their own cars, so they prefer 4. (to drive) to work.

[PART THREE| WRITING (6 points)

TOPIC: During your stay in Ghana, Opong, your Ghanaian friend, took you around Accra. Here is
the conversation you had while you were visiting the city, Complete your part.

Opong: My friend, as you can see, there are many cars in Accra. Are there many cars in
Abidjan too?

You: Yes, there are,

Opong: Are cars the only means of transport in your country?

Yﬁu: {I]“""‘""""‘"" e L L AR L L e T T T T T T -

Opong: What are the other means of transpon?

Yﬂl]_- ﬂ]---"----“-"'""'...""--..-'""..----"-'-"'l"ll'l"l“lll...-illli IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII
Opong: What are the 1wo main means of transport in your country?

Yﬂu: {J}ii ----- L R T TS R T LER LS AL R L ERENN Y LN LR AL L LA E L R R YT

Opong: Which of the two means of transport do people use most?

B L IVHI € ) — LT LT LT T T T
Opong: Why?

TOUL (F)essscivsisuriisinnnnnraninnvares A NN N NN E NN RS ISt aas nn e R
Opong: Which one do you prefer?

Opong: Ok. Now, let's go to the National Museum.

----------

FEREsEEE AR

A

--------------------------- L T R P P p—

2
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SESSION 2022 O ke X ih

MATHEMATIQUES

Cette dprewre comporte trwis (03) poges numérordes 173 3 273 €1 33
I.'usage de la ealenlurrice sclentlfigue ext awiorird.

EXERCICE 1
Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, les diéments des colonnes A, B et C permettent
d’obtenir trois affirmations dont une seule est vraie.

Ecris, sur ta feville de copie, le numéro de chaque ligne suivi de la lettre de |a colonne qui
permet d'oblenir I'affirmation vraie. |

A B C
Si x et ¥ sont deux nombres réels (els - 2—
| que: i'f-'ﬂm 2x =3y 3x =12y xy=2%3
5 | Pour tout nombre récl positif a, v2a JIna 5 2 .
estépaled _ : . }
Pour toul nombre réel'x :.!iﬂ'érl:nt ﬂl: | e == -
3 | 0ct pour tout nombre entier relatif m, | x¥*m = A x2¥m
x¥x x™ est égal &
4 | Si A esl I'ensemble des nombres réels A=]=2] | A=) 2] A=[2:—[
xtelsque x < 2, alors

EXERCICE 2
Ecris, sur 1a feuille de copie, e numéro de chacune des affirmations ci-dessous suivi
de VRAI si I'affirmation est vraic ou de FAUX si I'affirmation est fiusse.

N® AFFIRMATION

A, M el B sont trois points du plan.
Si MA = Eﬁ » alors les points M, A ct B sont alignés,

2 | ABC estun triangle, Si AC? = AB? + BC?  alors ABC est un triangle rectangle en A.

3 | La mesure d'un angle au centre est égale au double de celle d'un angle aigu inscrit
associé. _
4 | La propriété de Thalés sert & justifier que deux droites som paralléles.

Tournez |a page 5.V.P.
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EXERCICE 3

On donne |'cxpression littérle A telle que : A =(2x = 1)* = (x + 1)%
I. Eeris A sous ln forme d*un produit de deux polyndmes du premicer degré.

2. Caleule In valeur numérique de A pour x = 2,

i b

EXERCICE 4
Dans le plan muni d’un repére orthonarmé (O, 1, J), on donne les points A (=13 3),
B (2: 5) et le point C tel que: BC(%).

1. Justific que le vecteur AB a pour couple de coordonnées (7).
2. Justific que les points A, B et C sont alignés.
3. Déiermine le couple de coordonnées du point K, milieu du segment [AC].

EXERCICE §

L'unité de lonpueur est le centimétre,
Sur la fipure ci-contre qui n'est pas en vraies
prandeurs,

- (C) est un cercle de centre O el de

diamétre [AB). i e ver Y]

- P estun point du cercle (C).

- E estun point de (AM) et de (C).
- B estun point de (AN).

- Les droites (AM) et (MN) sonl perpendiculaires,
- AE=5V3 ;AB =10et AM =2AE. '

Onh donne: cos30° z%.

I. Justifie que le triangle ABE est rectangle en E.
2. Justific que : BE = 5.

3, a.Justific que : cos BAE = % ,
b. Déduis-en que : mesBAE = 30°
c. Donnc la mesure de I'angle BPE, Justifie ta réponse,
4, Sachant que les droites (BE) et (MN) sont paralléles, Justifie que : MN- = 2—5

2/3



EXERCICE 6

Les sociéids CITRON ¢l NCM travaillent dans  'industric téléphonique. La sociéid
CITRON propose 4 s¢5 clients une souscription mensuelle de 2500F CFA pour
bénéficier de la communication i 20F CFA par minute. Quant 4 la sociéié NCM, elle
propose unc souscriplion mensuelle de 3000 F CFA pour bénéficier de |la minute de
communication & 15F CFA. Ton pére décide d'¢tudier les deux offres afin de choisir Ia

plus avantageuse pour lui. I sollicite ton aide.
On désigne par x |e nombre de minutes de communication par mois de ton pére,

1. Exprime, en fonction de x, la facture de communication pour chaque société.
2. Résous dans R I'inéquation: 2500 + 20x < 3000 + 15x.
3. Déduis des questions précédenles, selon le temps de communication, 'offre la

plus avantageuse pour ton plre.

B
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2 heurey

Crite trmune comporte deur pages numiroties 12 0 2/2, futifisation de G calulatnce eit i Fory

| EXERCICE 1 | (2 pointy)

Ecris le numéro de chaque effirmation survie de

fausse. fremple:1 - VRAS

1. Soitatunangleoigu. Ono:sinfa + coslg=1
2.

Le quodriigtére ABCD est un paraliélogramme équivaut &

—

A

3. Dans un triangle ABC rectangle en € . 1anABE = 25
AR

EXERCICE 2 | () points)

i

= (CD.

Pour choque énoncé, une saule des progoitions permet d'ovaoir une affirmotion vrale.

VRAI i F'offirmation est vroie ou de FAUX 1l Faffirmation a5

Ecris sur (o copie fe numéro de Fénoncé suni de fa fettre dz o proposition gul comvient. Exemple : 4 — A

h {
N Encncds Propositions |
A [ [ i
1 |lotroductionde x € [—1 ;4| esteégsiea: -1<xr<4 =l=x<4 =]z |
des nombres _
2 |tesnombres3—+/S  et3 + V5 somt inverses l'un de des nombres des expressions
Feulre opposés confuguées
3 %=:—r équivaut 8 7x =1a 7a = 3x oy = 37
4 |L'expression =13x* est un mondme enx de: | coefficent =13 er coefficlent 6 et de | coefficient 11 et da |
de degré 6 degré 13 degré 6
EXERCICE 3 (2.5 points)
Soit ABC un triangle rectangle en A comme Findique 1o figure ci-dessous et P un point du plan.
Ondonne: AB=3em: AC=4cmet0C =5cm.
1) Reproduis la figure puls construis fe point P tel que AP = AD - 3AC.
2] Mantre que fe vecteur BP = =3AC. B
1) Justifie que les droites (BF Jet (AC) sont poralidles.
-I c
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lxencicy 4 (3.5 points)

e it Fepression Midrate A = (£ = ”‘l = 16 el o frictio filtlerninelle | o ui_l:l'%ﬁ

Lo Justifio e A w (x ) 1)(2 = b).
Ao ) I et mibnie fey woalgurs te X pour

b} Lotvipivn F eatnte, ustifie gue F= oy ,
1. Udtermine fu valpur numérigue o€ F pour x = =,

jerquelles I exlite,
I

EXERCICE G | (5 paluts)

i v dwenanty pus de reproduire lo figure sur 18 copie,

() eet un cnrche de centre O el de ropon 65;
o |G ent un dlunirdice du carcle (C)
v Les droites (K1) et (K sont perpendiculolres
* Les points F et M appartiennent & (C)
e TEG = 30° It = 12 0L EP = 3 6F.

1. dustifie que te trigngle EFG est rectangle en F.
2, u) Modtre que Fiz = 5.
Iy} Montre que mesFOG = 6O,
). o) usilfie que mes FTIG = 30",
Ui} Munite que fes droites (FGY et (PR) sont piirolféles.

A, duntifie que 'K = -'-‘3

EXERCICE G (4 points)

Pour fu f8te de fin d'annde, e Préstdent dv consgl! scolalre d'un Lycde de la réglon de DERE prend contact avec les
serwices tralieurs de deus grands restouronts de la ville de Mankono & sovoir le restaurant A et le restouront B.

- Lerestourant Asitud ou Bechet propose 1.000 F par repos plus 2.000 F pour le transport, cecl quel
rjue 5ol le nomiire do repod,
« Lo restouront { situd b Tonhoule propase 950 F por repas, le transport étoat & fa charge du client,
Pour whler chaecher fes repos, la chouffeur du trlcyele ealge lo somme e 3.000 F.

(in ddsigne par x fe nombre de repos, Le Prdsident souhalte connaitre fe nombre de repos & portir duguel la
praposition du restovront D osl plis oventageuse que celle du restourant A, I sollicite alde de ces
camuvades de Jdma.

L. o) Lxprime en fonctian de X fe prix Pa d payer pour e restaurnt A,
L) Eaprime an fonetion du X fa prix Py & payer pour Ie restouront @,
2. a) ftdsous Pindquation : 950x + 1000 < 1000x + 2000

) épomds & lu prdoccupotion du Président.
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Exercice 3; (3 palnts)
On dormme Je nombee A = Jm
I n) Compare T et 245,

b) En déduis e signe de 3 — 2v/5.

2. ) Justifie que (3 - 2V5) = 29 - 1245
b) Eeris plus simplement A.

3) Sachant que 2,236 < 5 < 2,237, Encadrer le nombre 3 — 2v/5 par deux
dicimaux conséeutifs 4 ordre |.

Exercice 4: (3 points)
L'unité de longueur esl le centimétre (cm). On
donne BC = 45:Cas60° =1 et Sin60° = 2.
mes CAB = 30°.
1) Détermine les valeurs de Cos BAC et 5in AT,
2. a) Justifie que AB =9,

b) D&termine la longueur de AC.
3) Calcule EC.

EXERCICE 5 (4 points)
L. unité de longueur est le centimére (em).
Sur la figure ci—contre gui n'est pas en grandeur réelle
e (C)estun cercle de centre @ et le diamétre [AR]
e Festle point de (C)
e Lz hauteur du tiangle ABE issue de E coupe(AB)
enllet(C)en F.
e [.ctriangle AHC csl rectangle en B,
o K et diamétralement opposé d F,
Ondonne A =8, BC =6 et AC = 10.
1. a) Justifie que le trisngle AIE est rectungle en E.
b) DXémontre que AE = G.4. F
2. a) Justifie que les droiles (BC) et (HE) sont paralltles.
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MATHEMATIQUES |

Cette dpreuve comporte trods poges numdroides I/3; 27 er 13 .
Les cafemlatrices vclentifigues sont autorisder.

Exercice 1: ( 2 points )

Pour chaque affirmation du tableau ci-dessous, une scule réponse est vraie. Note sur ta
feuille de copie l¢ numéne de | allirmation suivi de la lelre qui correspond 2 la burne
réponse, Exemplc: 6-a

Réponses
N? | Aflirmations =
a b ¢
(241 | x # :
. . + . —_ ]
;| Lo fraction rationnelle = existe si el **5 |y a3 il B
sculement si
x+-3
2 | L'intervalle [-8 ;-2] a pour amplilude -6 6 -10
3 .,{ﬁz +8° csitégald Vio | V14 10
4 |[-4:2)n(D;7) estégalen 10:2) | 10:7) | [-%0]
Exercice 2: (3 poinis)

Observe la figure ci-contre. Les points A, B, C cL P appartiennent au cercle (C) de
centre O, Compléte le texte ci-dessous par les mots ou groupes de mots suivants qui
conviennent (un mot o5t ulilisé une seule fois) :

angle - la moiti¢ - angle Inscrit — égale - "arc de cercle - ungle au centre.

Indigue sur t copie le numéro suivi duo mot ou groupe de mots P
qui convienl.

L'..1... ABC estun ... 2.,, duns le cercle (C). Ul
intereepte... 3... A L'anple ATC estun ...4... associé 3 ABC.

Lz mesure de I'angle ABC est égale 4...5...de la mesure de
I"angle ADC. La mesure de 'angle APC esl...6...a Ja mesure
de I'angle ABC. <

mn
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MATHEMATIQUES |

Cette épreuve comporte deux (02) pages numdérotées 1/2 et 2/2.
Toute caleulatrice scientifigne est auforisée.

EXERCICE 1

Pour chague ligne du tableau. une seule affirmation est juste. Ecris sur ta copie le numéro de la ligne et la
leltre correspondant a "afTirmation juste.

Exemple : 5-A

N* AFFIRMATIONS A B C
i La traducuion en termes d’inégalig |
de Uintervalle[-L4[ est R T =S
GIEs fRES des nombres des expressians
2 | Lesnombres 3=45 ¢t 3+45 sont lm'mi:::‘.;; IIIﬁ:‘m de opposés M
3 -1 est le centre de |Mintervalle [-x[ [-1:q [-27]
4 J(=2)" estépale i 2 -2 4
5 3-;; équivaut i 20=15 Sy=14 Ta=10
EXERCICE 2

Pour chacune des propositions ci-dessous, dis si elle est Vraie (V) ou Fausse (F) en écrivant sur ta copie
par exemple : 1-V pour dire que [a proposition 1 est vraie,

1. Duns un irdangle EFG rectangle en £.Onu EF° = FG* - EG®

. Dans un triangle A5 rectangle en [, les angles B et § sont supplémentaires.

. Dans un tnangle ARC rectangle en C, tan ABC = % .

. Soil f# la mesure d"un angle nigu. On a cos® fi=sin’ fi=1.

ad =

o

EXERCICE 3
On donne A=3- i el A=2J5-3.
N
I. Justifie que A el B sont des nombres opposés.
2. Sachant que 2,236 <5 <2,237, donne un encadrement de # par deux nombres décimaux
consécutifs d'ordre 2.
3. Déduis-en un encadrement de A par deux nombres décimaux conséeutifs d'ondre 2.

1.2
Tournez la page 5.V.P.
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EXERCICE 4
(L unité de longucur est le em)
On considére la figure ci-contre qui n'est pas en grandeurs réelles.
On donne AB=6; AC=15 ; AE=25; AD=10; AF=8 et
(pF)1i(GE).
1. Justifie que AG =20,

2. Démontre que "—-‘L'{—!z AF.
AC  AG

3. Déduis-en que les droites (BF) et (CG) soni
paralltles,

EXERCICE 5

(L*unité¢ de longueur est le cm)

On donne le polynome A tel que A= 25—(1\*—3}1 et la fraction mtionne ¢ telle que :

G= a+4d .'I+|”
25—(2x-3)
I. Justifie que : A=d(d=x)(x+1).

2. u) Détermine les valeurs de Lo variuhle x pour lesquelles G existe,

. r+4
b} Lorsque O existe, monbre gue G =————.,
| T O

3. Calcule et écris Ia valeur numérique de @ sans radical au dénominateur, [mur.t=2»E .

EXERCICE 6

A

L

Pour la promotion de Ia pratique du basketball, les professeurs o 'EPS de la ville de Touba initlent un
tournoi enlre les étabhissements secondaires de la dite-ville. Mais le mangue dinfrastructures pour la
pratique de ce sport oblige chaque ablissement. pour entroinement de ses joueurs, d imstaller un panier
de basket en respectant les conditions suivantes « lixer le panier de basketball sur un mur a 3,20m du sol =,

Tu es chaoisi pour I"installation de ce panier et W disposes d’une échelle qui mesure 3,35m de long.

Cependant (o risques de faire une chute si 'inclinalson a en degré de I'échelle comme indiguéde sur

le dispositif ci-dessous, n'est pas comprise entre 72° el 74°,
I. Justifie que I"arrondi dordre 3 de sine=1,953,

2. a) A I"aide de 'extrait de la 1able trigonométrique ci-dessous, trouve un encadrement de la mesure de

I"angle a.
b} Cours-tu le risque de chuter ? Justifie,

LIn extrait de la table trigonoméirique

Deprés | xin cirs
157 1025910966 75°
1a° 0276 | 10LB6] 74"
170 |0292 104956 73°
187 0309 w5y | 72¢
197 0326 | 0WA6)] 77¢
2{r 0342 | 0.0 20"
cirs sin_| Degrés

2f2

ol R e e A
Le dispasitif
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PHYSIQUE-CHIMIE

Cette épreuve comporte une deux (02) pape numératée 1/1 et 1/2.

EXERCICE 1 (8 poinis)

PHYSIQUE : (5 points)
Af
Recopie le numéro de chague proposition suivie de « V = si la proposition est vraie el « F » sj
la proposition est fausse.
1. Le poids est une force qui a une direction verticale et un sens dirigé du bas vers le

haut

2. Une force travaille lorsque son point d'application se déplace d'un point A vers un
point B.

3. Le travail d’une lorce F se déplagant sur une distance L 5 exprime par la relation
W=FxL.

4. Le travail d'une force est dit résistant lorsque la force participe au mouvement.

B/
Recopie le texte ci-dessous en le complétant avee les mots ou groupe de mots suivant qui
conviennent : mécanique —altitude - polenticlle de pesanteur - vilesse - conserve —carre
de sa vitesse.
L'énergic ne peut ni étre créée, ni étre perdue ; mais elle se ransforme d'une forme & une
autre. L'énergie ............... dun corps représente le travail que ce comps peut fournir
du fait de sa position en altitude par rapport & un niveau de référence. Celte énergie est
proportionnelle i la masse du corps el ason ................ L'énergie cinéuque d'un corps

représente le travail que ce comps peut foumirdu faitdesa ................ Celte énerpie est
proportionnelle 3 la masse du corps el au .. La somme des deux formes
d'énerpie cinétigque el potentielle de pesanteur est appelée  énerpie ... et sil'on

néglige les forces de frottement, alors I'énergiec mécanique du corps a une valeur
pratiquement conslante ; on dit qu'elle se .....oovveneen

c/

A partir des mots ou groupe de mats ci-dessous, reconstitue une phrase i lui donner un sens
en rapport avee La poussée d’Archiméde.

la / un/ La poussée d’Archiméde/ sur un / par /corps / est / exercée / liquide (Muide) /
immergé./ force /

CHIMIE (3 points)
Tu disposes des formules brutes de composés chimiques suivantes :
CH:0 ; C:lls ; CaHy ; C3H:  CHy ; CallO.

I- Ecris les formules correspondant aux hydrocurbures.

2. Ré&écris les formules corresponduant aux aleanes.

3- Donne les noms des alcanes correspondanis,
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EXERCICE 2 (6 palnts)

A. Voici quelques comportemenis susceplibles de favoriser linfection due au VIH.

1-
2=
1.

=

Pratiquer I'allaitement maternel par une mére sérnpusiﬂwe,
Avair des rapports sexuels avec plusieurs partenaires.
Se faire transfuser du sang non testé.

- Se faire circoncire avec du malériel non stérilisé.

Uliliser a plusieurs la méme seringue.

Se faire exciser avec du malériel non stérilisé.

Elre en conlact avee du sang d'autrui.

Accouchemenl non assisiée d'une mére séropositive,

A I'nide des chiffres, reldve les comparfements qui sont suscoplibles de favoriser linfection due au

VIH.

a) Par voie sanguine ; b) Par voie sexuvelle ; ¢) Par voie mére-enfant.

B. Au cours d'une campagne de sensibilisation contre le SIDA, les messages suivants sont
rédigés par les acleurs.

3-
b-
C-
d-
e-
f=

B-

Etre fidéle a san parienaire

Se laver les mains avant de manger

Avoir des rapports sexuels prolégés

S'abslenir de rappaorts sexuels avant le mariage
Eviter les accolades

Uliliser du malériel médical 8 usage unique

Eviler d'uliliser les mémes couverls que le malade

Reldve les lellres des messages doe sensibilisalion conlre le VIH/ SIDA.

EXERCICE 3 (8 points)

Au cours de la préparation du deveir de SVT sur les transfusions sanguines, un &ldve de ta classe

découvre dans un manuel de SVT de 3°™, le document ci-dessous relati
sanguin réalisé sur un blessé. I au test de groupage

sérum-lests
Sérum test Sérum test Sérum tost
sang & tester anti A anli B antl Rhésus
Sang du blessé Agalutinati Pas inati
g gglulination d'agglutination Agalutination

Etanl absenl pendant Ia période ol celle legon a élé trailée, Il te demande de I'aider & déterminer le
groupe sanguin du blessé.

1. Nomme les élémenls du sénum les! el ceux du sang impliqués dans Fagglutination observie
2. Explique les résultals oblenus avee les sérums test anti A el onli B :
3. Déduis-en le groupe sanguin du blossé
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EXERCICE 1 (6 polnta)

A Reldve la lottro correapaidant & 1a honno réponso on asscclant los chiffres ot fos lotires

L. Lo eligestion e Fmidon cuil commueneo
0. dang b boucho el so lomine dans Foslomne
L. clins Fostomae ot se leemine dans Tinlostin grido
€ tlans k boucha el 5o lennine dans Fmtestin gréle

2. Ln digeslian des protidus conumence:
0. dans K boucho of so lormine dans Festomne
b. dans l'estomne o so lomine dans Fmtostin gréde
c. dans Ly boucho el so temine dons Tintestin grélo

3. Les enzymes qui Inteiviennent dans la digeslion des protides sont
0. Ia pepsine el irypsine
b Ia pepsine el los hpases
c. 'amylase safivaire el Ia pepsine

4. Dons le chyme an relrouve des ¢
a. nlucose, hpides el proldes
b. polypeplides, ncides gras el glycérol
c. gluening, lipiles el polypeplidos

G6. Le chyle esi canstitud de :
0. enzymes
b. sucs digeslils
¢. nulnmenls

G. L'nbsorplion esl le passage :
n, des enzymes dans les sucs digeslils
des nulrimants dans le sang ou la lymphe
© dos oliments dans le tubo digeslifs

2

Répond par VRAI ou FAUX oux allirmations ci-dessous :

Tous les éléments figurés du sang sont des cellules
Toutes les hémalles sonl sans noyau
Tous les leucocyles possédent un seul noyau
- Le plasma n'esl pas un é¢lémenl figurd du sang
Lo phase liquide du sang sédimenl¢ est le sérum
Lors de la congulation du sang, Ia fibrine se iransforma en fibrinogéne

Mo AN
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EXERCICE 2 (7 points)

Des éléves d'un élablissement scolaire de la DRENET-FP Abidjan 3 participent @ une sortie d'éude
organisée par le club scientilique de I"éablissement. Chemin faisant, le véhicule qui les transporte tombe en
panne juste avant d'aborder une descente dont le profil est schématisé ci-dessous.

"n.’u_:ruTanl rallumer le moteur, le¢ chaulfeur liche Tes freins, le véhicule descend et atteint le point 5ans
s'immobiliser. Au cours de ce mouvement, les froltements sont considérés négligeables. Certains
s"intenrogent sur le il que le véhicule ne s*immobilise pas au point C.

Ils te sallicitent pour des explications.

Puonndes : Le véldende conierant les passagers a une masse de 5000 ko o= JONAR

—t A
A
ha=45m /
1 C

- Indique 1a forme d'éncrgie que posséde le véhicule ;

L1 aupoint A ;
1.2 au point C.

2, Détermine I'énergie que posséde le véhicule
2.1 au point A
2.2 au paint C,

3. Determine la vitesse du véhicule au point C.

4. Explique pourquoi le véhicule ne s'immobilise pas au paint C.

EXERCICE 3 (5 points)

Lors d'une séance de travaux Pratigues, le professeur de physique-Chimie demande & un groupe d'éléves
de ta classe de réaliser la combustion compléte d'un alcane, La molécule de cet alcane mis i leur
disposition compore 10 atomes d’hydrogéne.

Is te sollicitent pour identificr cet alcane et expliquer les conséquences des gaz formés lors de la
combustion sur ['homme et son environnement.

1. Doone:
1.1 12 formule générale des alcanes.
1.2 la formule brute d= I"aleane utilisé et son nom.
2. Eeris les deux lormules semi-développées du butane et leurs noms,
3. Ecris I'équatian-bilan de cette combustion.
4. Expligue les effets des gaz formés lors de 1a combustion sur 1'homme et son enviroonement.

2/2
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PHYSIQOUE CHIMIE

Cetre épreuve comparte deax (02) pages numéroides 1/Zet 2/2
La caleulotrice seientifique est autorisée

EXERCICE 1 (8 points) :
PHYSIQUE (5 paints)

‘A. Ecris le numéro de chacune des propositions ci-dessous, suivi de 1a lettre Vsi la proposition est vraie
ou te la letire F 51 elle est fausse.

1= Le poids d"un corps est 1a force exercée par le corps sur la Terre,

2- L'instrument de mesure du poids est [a balance.

3- L’unité internationale de la masse volumique est le kilogramme par métre-cube,
4= La valeur d’une forfe s exprime en newlo.

B. Le poimt d'application d'une forceF se déplace suivant sa drolte d’action d'une longueur L pendant

la durée At
1. Letravail W efTectué par cette lorce o pour expression
a) Iial.; B L ¢) FxAt.
2, La puissance mécanique P développée par celle lorce a pour expression
) WxL: b= )W X At
3, la puissance mécanique s'expnme en :
n) joule; b} newton ; c) wall.

Ecris le numéro de chaque proposition suivi de la leitre correspondant  la bonne réponse.

C- Ordonne les mots et groupe de mots ci-dessous de fagon & oblenir une phmse correcte en rapport avec les
conditions d'équilibre d'un solide soumis & deux forces.

soumis 7 / si les deux forces / de sens opposés / est ¢n équilibre / et de méme valeur. / Un solide / sont
colinénires, / deux farces

CHIMIE (3 points)

Recopie et compléte le lexte ci-dessous avee les mols, graupes de mots et formule suivants : propane ; COx
effet te serre ; dioxyde de carbone ; d'ean ; Cyly, de sorie & lui donner un sens.

En lieu et place du charbon de bois, I'usage des hydrocarbures est encouragé pour protéger nos foréts. La
cambustion compléte de la moalécule d'un dlcane dans le dioxygéne produit trois molécules de
i e formule L ol S qui  trouble 1'eau de chaox el quatre
molécules ........ LA e qui, blevit le sulfare de cuiyre anhydre. Cet alcane est le
..QILCA)@CL;D; de formule brute ....5% % ... Les deux produits formés sont des paz 4
R‘hbﬁ{"d—‘" qui participent au réchaufTement climatique.
NannL

Tourncz In page S.V.P.
1/2
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EXERCICE 2 (7 points)
Pendunl une séance de trovaux pratiques, les éléves de la classe de 3 d"un collége de
Touba disposent des éléments suivants : Une balance, un N rigide. un solide en cuivre,
des masses margquées de 25g, 73g et 100g ; avee 'aide de leur professeur il réalise les
expéniences suivantes dans le but de déterminer la tension du fil. Dans 'expérience 2 le
solide en forme de cuivre est en équilibre. On donne g = 10 Nfkg.

g T L1y
4y !
7 1 G dm!
1 46 dm" 4
-— Liquide—"" ]
e=—x | O]
Espénence | Espérimrce 2 Experence 3

Tu es désigné par le prolesseur pour étre le (la) porte parole du groupe.

1.
1.1. Donne le nom de la grondeur physique mesurée dans 'expénence |.
1.2. Donne le nom de la grandeur physique mesurée dans 'expérience 2.
1.3. Calcule :
1.3.1. la grandeur physique mesurée dans "expérience 1.
1.3.2. la grandeur physique mesurée dans [expérience 2.
1.4, Détermine la masse volumique du solide.

-

2.1. Cite les deux forces qui s'exercent sur le solide dans |'expérience 3.
22 Ecns la relation d'équilibre du solide.
3. Détermine :
3.1. le poids du solide en cuivre.
3.2 lavaleur de I"nutre force.
4. Reproduis le schéma de Mexpérience 3 sur ta copie puis représente les forces qui
s'exercent sur le solide, Echelle : lem pour [N

EXERCICE 3 (5 paints)
_Pour cuire le repas @ lo maison, la mére d’une éléve de 3" du lyeée GAF de Touba utilise la
cuisinmiére i gaz contenant le gaz butane. Elle remarque que la flamme est jaune et un dépii
noir se forme sur la casserole, interpellé son pére intervient pour régler la cuisiniére, la
flamme devient bleue et ne dégage plus de fumée nuire.
Tu es sollicitée par celte éleve pour expliquer le phénoméne observé,
I. Dis:

L1 le type de combustion observée lorsque la flamme est joune.

1.2 le type de combustion observée lorsque 1a flamme est blewe,

1.3 Donne la couse pouvant étre & la base de ces deux types de combustion.

12

2.1. Définis un alcane.

2.2, Indique la formule brute du butane.

2.3. Donne les deux formules semi-développées du butane et leur nom.

3. Ectis I'éguation bilan de Ia réaction de combustion lorsque la [lamme est bleue.
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MATHEMATIQUES

Cette dprenve camparte trois (0.0) pages aumémdder » 1, 2300 100
L "'wope de la calfcularrive solemifiqgne ext gutoniv?

[EXERCICE 1| (2 points )

Pour chaque énoncé du tableau ci-dessous, trois réponses A, B et C sonl pruposées dont une seule est

correcle.
Ecris sur ta feuille de copie le numéro de I'énoncé suivi de La lentre comrespondant & la réponse

correcle. Exemple: 1-B

Réponses
» "
N Enoncéds A B C
Deux nombres réels non nuls x et y sont _ N N
' | inverses I'un de l'autre si *+y=0 shor Lol kY]
2 || =11 Jestégale .11 Vil I
a ¢t b sont des nombres réels. . _ _ _ _
3 axh=0 dquivaut A a=0oub=0|a=0cth=10 a=h
L ensemble des nombres réels x el
4 que: —-2<x<3 est |=2:3] | -2;3] [-2:3]
5 ,,f[—"i]’ est dgale A |-9] 3 L
[EXERCICE 2| {3 points)

Pour chacune des affirmations ci-dessous, écris sur ta copie le numéro de "aflirmation puis
Vrai ( ou V) si I"affirmation est vraie ¢t Faux ( ou F ) si 'affirmation est fausse.

N* | Affirmations

I | A ¢antunangle aigu, on a: cos®*A + sin®d = -1
Drans le tnangle ABC rectangle en B,ona: A

2 | cosBAL = %

B c

Sur la figure ci-contre les droites (TR) et (5U) sont paralliles. P
Daprés la propridid de Thaléson a:

3 |pR_PT 1 R
PS  pPU / \

u 5

1/3

Scanné avec CamScanner



DPRENITIT DITD EXAMEN RLANC RFCXONAL DRENETFF DND
—

I/Lcx schémas, les mots ot proupes

de mots suivants se mppartent 3 la

caracténsation  des  protides: r
—— -

smmoniaque - acile nitrigue -
v dia por

coloration wlelette - soude - 1

coloration Jaune oranpéc -

sulfate de culvre - coloration
Jaune clalre. I- —_— r
rm s o
Annote les schémas en associant -
o k= Ll

les numéros aux mols o proupes

de mots correspondants.

FEXERCICE 3| (8 pointy)

Chague année, avant l¢s épreuves physiyues des examens de fin d'année, les éléves en classe

d'examen sent soumis 3 une visite médicale au cours de laquelle le médecin profite pour

faire un test de dépistage du VI de chague cléve.
Ce 1ot réalisé lors Jd'une des vasites médicales a 1évélé qu'un nombre important d'éléves de
1on étahlissement ext infecté. Ponr cela, le club santé de ton établissemment a invitd le médecin

afin de prononcer une conférence sur le VI et le SIDA. Le médecin au cours de sa

conférence a indigué les différentes voies de transmussion,
Pour comprendre Vinfection par le VIIL certains éléves

le mécanisme dinfection et

quelques conségquences lices au VI
de ta classe. abnents 3 cette conférence te demande de leur faire le comple rendu

I- Donne la signification de chacun des sigles suivants : VIIL SIDA.

7. Cite deun (2) voies de transmission du VIIL
3- Dépage deux (2) conséquences de Pinfeetion du VI dans organisme.

4- Explique le mécanisme dinfection du VI ans |"organisme.

2|2
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([.jl':'l IENCIES D LLA VI 12T DS LA 1'l;nuu-:ﬂ

Crme dpevure cmmparie drus (1)) paprs somdreters 1700 172,

EXERCICE 1| (6points)

A- Les conséquences suivanles sont lidesaun grossesses précoces @ arrét des drudes,
déformation du bassin, malwsance prématuréde, stérilité, conflits entre les fumilles,

traumatisme idu bIbE,

. [’un:mumr:{ﬂmh santé | Conséquence(s) sur la
Conséquence(s) sociales | 3\ are santé de 1'enfant

Classe ces comdquences dans le tableau ci-dessus, aprés I'avolr reproduit sur ta cuple.

B- Recople les 2 colonnes ci-dessons et relie chaque méthade contraceptive de la colonne
A 4 son mode d*action de [a colonne B.

e Empdehe L nidation

o  Tuer les spermatozoldes
Spermucide. e Impécher la fédeondation
Présenvanl..., e I'mpécher ovulation

FXERCICE 2| (6 pelnty)

AlOn donne les expressions suivantes relatives d la camctérisation des aliments ;

I-prévipité rauge-brigue, 2-1'can solde, J-le benzéne, d-I"ovalbumine, S-le nitrate d’argent,
f-celoration bleu-violacde, 7a coagulation, 3-{'alcool, 9-l¢ nitrate d’argpent, 10-filtrar de
pain, Hl-un précipitd blanc qui ne nolrcit pas d la lumiére, 12-1'cau de chaur.

Relédve en utllisant les chiffres celles quisont :

a- desaliments :
b des réacnfs ;
c- des rtactions caractéristiques.

112
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[EXERCICE 3| (3 points)
On donne le nombre sulvant : E = 7 =242,
I a)Justifie que V7 < 2vZ.
b) Déduis en le signe de V7 =22
2, Ondonne: 1414 <vZ < 1415 et 2645 <7 < 2,646,
Donne un encadrement du nombre E par deux nombres décimaux conséemifs d'ordre 2.

IEXERCICE 4| (3 points)

Sur la figure ci-contre, (C) est un cercle de centre O de diamétre [QN].
Les puints M et P appartiennent uu cercle (C) et mes PMN = 60°.

I. Calcule mes PFON .
2. Justific que mes OPM = mes MNQ. 2

s

M

IEXERCICE 3] (4 points )

On donne lu fraction mtionnelle @

_ -1
T (x-23-1"
I. Justific que (x = 2)? = 1 = (x = 1)(x = 3).

a) Détermine les valeurs de x pour lesquelles @ existe.

1
b) Lorsgue @ existe, justifie que @ = Pl
3. Caleule In valeur numérique de @ pour x = 3.

{ On dunnem le nésuliat sans rudical au dénominateur )

b

EXERCICE 6 (4 puinis )

Lunité de longueur est le métre,

A quelyues jours du Jébut des compétitions O1SSU dans ta région, le professcur d'EPS, entrineur de I'équipe de
foothall de ton établissement, déeide de présenter des sirtégies pour tirer efficacement les coups franes directs.
Pour cela il nfalise le schéma ci-dessous lors d'une séance technique avee I'équipe.

c
&
Y T
2,5m € —
. T s
-

n o= 12 m

——

On donne : AD =12 : AB = 200 ; BC = 2,5 ; (BC) est perpendiculaire 3 (AB) et les droites (DE) et (BC) soni
parulléles.

2/3
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Il place le tireur au point A situé 3 20 m du but pour le tiret un mur au point D situé 3 12 modu point A La
trajectoire du ballon tiné est représentée par la dmite (AC). H affirme que le tir exéouté dans ces conditions est
forcément cadrd.

Par ailleurs selon la norme, dans ces conditions, le tir est cadré si I"angle de tir CAB st compris entre 7° el 8°,

Pour te assurer suil lés consignes suivantes ; - =
Degrés sin cos tan

6° 0.105 | 0995 | 0105
™ 0122 | 0993 | 0,123
B® 0139 | 0990 | 0,141
9° 0.156 | 0988 | 0,158
e 0,074 | 0985 | 0,176

l. démontre que la hauteur ED du murest 1.5 m;

2. a) justific que 1an CAB = 0,125 ;

b) détermine un encadrement de In mesure de I'angle TAB

par deux nombres entiers consécutifs ;

{On wtilisera I'extrait de la 1able migenométrigque ci-contre)

3. dissi I'affirmation du professeur est vmie.

3/3
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4.2. Levolume Vs du solide (S) ;

4.3. Lamasse volumique du liquide.

Exercice 3 : (05 points)

Au cours d'une séance de travaux pratiques, ton groupe réalise |'électrolyse de 'eau. A la
fin de la réaction chimique, vous recueillez 110 cm’ de gaz dans un tube a essai placé au-
dessus de I'anode. Tu es désigneé par ton groupe pour déterminer le volume de gaz dégagée
a la cathode.

1. Donne le nom :
1.1. Dugazrecueilli a 'anode;
1.2. Du gaz recueilii & la cathode.
2. Ecris I'équation-bilan de cette réaction chimigue.
3. Dis comment identifier:
3.1. Legazformé al'anode;
3.2. Legaz formé a la cathode.
4. Détermine le volume du gaz dégagé a la cathode.
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Meaagur

2- / la poussée d'Archiméde. / solide immergé/ son poids / la valeur de/ dans un
liquide coule, / a celle de / Lorsqu'un/ est supérieure /

Exercice 2 : (5 points)

Des éléves d'une classe de 3™ du Lycée Kato Luc Vincent de Méagui, décident d'étudier
les conditions d'équilibre d'un solide sur un support (plan) horizontal. Pour cela leur
professeur de Physique-Chimle met a leur dispasition, la figure ci-dessous. La masse du
solide est m=500g. On prendra g=10N/kg.

1- Enonce les conditions d'équilibre d'un solide soumis a deux forces.

2- Cite les forces qui agissent sur le solide.

3- Précise parmi ces forces:
3-1- la force de contact ;
3-1-1a force a distance.
4- Détermine la valeur:
4-1- du poids du sollde;
4-2- de la réaction du support.
5 Représente sur la figure, les deux forces a I'échelle Tecm pour 2 N.
Exercice 3 : (7 points)

Lors dune journée scientifigue a laquelle prend part le club scientifique de ton
établissement, il est question d'expliquer la transfermation de I'énergie cinétique en
énergie potentielle de pesanteur et inversement. Membre de ce club, tu es choisi pour
animer le stand ou se trouv , dis sitil schémalisé ci-dessous.

A

h=17,5cm

L'objet de masse m =200g est laché sans vitesse initiale au point A a la hauteur h= 17,5
cm. |l passe ensuite par les points B et C. On néglige les forces de frottements et g =10
N/ Kg.

2/3
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SESSION 2022 CoefMicient : 2

Durée : 2 h

PHYSIQUE-CHIMIE

Cene dpremve comparte troiv (03) pages : 173 ¢ 2 et 173
La calculatrice scientifigue est autorisee.

EXERCICE 1 : (8 points)
PHYSIQUE (Spoints)

A. Pour chacune des propositions suivantes, recopie le numéro de la proposition suivi de
la lettre V si la proposition est viaie ou F s1 ellc est fausse
{Exemple : 1-V),

1. L'énergie potemtielle de pesanteur est une énergie de position.

2. Lorsgu'un mobile descend une pente, son énergie potentielle de pesanteur
augmente

3. L'énergie cinétque d'un corps duminue lorsque sa vitesse diminue.

4 L'énergie mécanique d’un corps se conserve en présence de frottements.

B. Une vouure rouls 3 une vitesse constante de vllcmiv = 00 km/h, sur une route
rectiliene et horizontale de longueur L =150 km La puissance développée par le
moteur de la voiture est 18 000W

1- La valeur de |a vitesse en m/s est :
als
b 45
c 25

2- La valeur de la force motrice de la voiture est
a TON
h 460N
c [00N

3. Le travail effectué par la force motrice est
a 95000000)

= b 108000000 J

c 350600000 J .
Pour chacune des propostyrs o-dessis, reopie e umero de b proposaon ami de k lewre comepondet i la
bore mporEe
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C. Reproduls les diagrammes cl-dessous -1 relie par un trait. chaque grandeur physiqus

3 son unité,
em
Masze volumique . " N/KR
Intensité de la pesanteur ® * kg/dm’
Poussée d'Archiméde o e N

CHIMIE (3 points)

. Ecris la formule semi-développée et le nom de chacun des isomeres de CaHuo
E. Lacombustion compléte du Propane se résume a I'équanon-bilan l|twr3fcl suivanic
Propane + Dioxygéne ~ ——  Dioxydede carbone ~ Eau

Réécris cette équation-bilan en utilisant les formules brutes chimiques des réactifs et des
produns.

EXERCICE 2 : (7 points)

Au cours d'une séance dz travaus pratiques au [aboratoire dz Physique-Chimis dans
un émblissemnent de la DRENA ABIDJAN 4, pour vénfier la bonne compréhension
de I'utthsation du bune optique, vorre professeur distnbue aux différents groupes
d'éléves de ta classe la représentation d'un objet lumineux MN et d'une lennlle (L)
réalisée sur un papier millimétré (voir schéma ci-dessous) a Péchells | nuen

dimensions réelles. —
R i B Ut T UITE I [ '—""'H“F"F"._FFF'- ! s
--—-!.-q—.;.__..;. z I' | - - —— 4 .-} - : | SRl el |
4o d o H | | i ni : Feb
g n - .I. - [} a _I # +4
| SUTTTH S S f i +
R [ M | | -
N r] o o {
- .!.._ 1 | F -i
"l.—:'!—' +howi 'F i - 1]
I: ...l 1 o | | - £ ek
L e 1 ...r._.:.. sl | ¥ : - -
: !. o . | |
S A e R S ] s T {-rl' o ———
el {96 A 1 faiid i i il 120

lon groupe pous repondre aus consignes suivanies |

Tu cs désigné par
gep représentée sur le papier millimeétré

1-Donne le nom de la lennile L} .
2-Reproduis la représentation ci-dessus sur un papier millimétré.
2.1. Positionne le foyer objet | de la Icrpmll_: (L) |

2.2 Construis 1'image réelle M*N" de "ebjet lummeus MN a travers la lentille (L) & |*aide de

trois rayons lumineux particuliers

3.Ddtermine .
3.1, la distance focale fde la lennille (L),

3.2 In vergence C de la lenulle (L),

3.3 le grandissement g de la lenrille (L) g
4-Lors de la mamipulation, I"ohjet MN a cie rapproche de la lentille (L)

Indique lc sens de déplacement de |'écran pour AVOLT UNe image netie
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EXERCICE 3 : (5 points)

Au conrs J une sennce de travaus pratigues, le professeur
demande 4 ton vorsin de ¢lasse de réaliser I'expérience
schématisée ci-contre (vour figure) 4
A nstant donne au cours de certe réaction, 1l se forme
o0 cm' d'un mélange de deux iz dans le tube a essais
Le professeur te désigne pour determiner e volume de ) i€
vhacun des deux gas contenus dans e tube & esans. “_m
1-Nomime cette expénence realisée par ton voisin
2-Danne le nom de chaque électrode Ty et Es de E . Ei
I'expénence | /
Y-Donne le nom du paz dégawé a chague électrode “®
4-Détermine le volume de chacun des gaz formés

M#ange gazeur
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SESSION 2022 Duree : 2 h

MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte dewx (02) pages numcratées 172 et 272,
L'usage de la calculatrice scientifique est autorisé.

Exercice 1 (3 points)

Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, une seule affirmation est vraie

Ecnis sur ta copie le numéro de chagque ligne et 1a leture de la colonne permettant d'obtenir I'affirmanon
vraie Par exemple, pour la ligne numérol, la réponse esi : 1-B.

N*® A n | C
V6? est égale i V6 6 | 36
2 | Le developpemem de (a — b)? esi a? = h* | a®=2ab - b? i a’—2ab+ K
3 | L'expression 3 < x < 7 setraduitpar* | x € ]3:7] x€[3;7] | xe |37
4 a® x a’ est epal a a? a® als

Exercice 2 (2 pomts)
—A chacune des affirmations suivantes, réponds par VRAL si I"affirmation est vraie ou par FAUX si
I'affirmanon est fausse Par exemple, pour la higne numéro 1, la reponse est . 1-VRAI

N*® AFFIRMATIONS
|| Si ABC est un triangle rectangle en 3, alors sind = cosC
Dans la figure ci-contre OMN est un triangle,

r M
: K€ (ON), Le (OM) et (KL) // (MN). "I:>_<:]
La propriété de Thalés permet d'écrire : %: ﬁ—:. I Y N
R 0

Dans la figure codée ci-contre,
1 |ona:POxPQ=RPxRQ

P Q

4 Pour tous points A, M et N du plan, on o : AM — AN = NM.

Exercice 3 ( 3 poinis)
On donne les expressions linérales G et 1 swivantes: G= (x - 1}2 =16 ; H= :1]—_::% '
I Justifie que - (x—1)? — 16 = (x + 3)(x - 5). |

2. a) Détermune les valeurs de x  pour lesquelles H existe.

b) Simplifie H
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Exercice 4 (4 pamis)

Dans la figure crcontre, ABC est un wriangle inscrit dans le cercle (C) A
de centre | et E est un point du cercle (C), /

On done nu_--‘ll‘lﬂ = lﬂﬁ‘.
I Justifie gue mesBEC = 73°, ()

2.0 ol Justilie gque mesBAC = mesBEC.

Iy} Dédins-en la mesure de I"angle BAC. i C

Exercice 5 (4 points)

On donne les nombres réels M, N et Plelsque: M=3-2y3 ; N= - :; - et P=3v2—-4.
AN ¥

I Caleule MY et donne le ésuliat sous la forme a + b3, oii @ et b sont des nombres entiers relatifs

Démontre que N = 4 = 342,

3 Jusufie que les nombres N et P somt opposés

[ =]

4 Sachant gque 1414 < VZ < 1,415, détermine un encadrement de N par deux nombres décimaux
consectinds d'ordee |

Exercice 6 {4 points)

Mans un € olleze " Ahoho, Koffi dispose d'une parcelle de terre de forme triangulaire comme I"indique la
figuie condée ci-dessous. ABC est un triangle rectangle en C tel que - AC = 40m, BC = 30 m.

I sent waesi_ut Jordim potager. e — -

Pour utiliser efficacement sa parcelle, il la partage en deux parties en tragant une ligne droite passant par les
poimts O et F sur la figure, de telle sorte que : AF = 35m, A0 =28m.

I A

I

”
KofTi présente la pa celle & son ami Camara, éléve d’une classe de Tronsieme dans ce Collége.

Ce dernier affinme que les dioites (OF) et (BC) sont paralléles. KofT veut venfier cette affirmation.
I, Jusuifie que AR =50m.

2. Dis en yustifiant 1a réponse, si I'affirmation de Camara est vraie.
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Coelficient : 1
SESSION : FEVRIER 2022

Durée:2h

ESPAGNOL - LANGUE VIVANTE 2

Certe épreuve compaorte deux (02) pages numérotées 12 et 2/2.,.

11 baxkiom que cambiia vickss

Esos nifios viven en un campo de refugindos {Skaramagas en Grecia), v en centros de acogida de
menores no acompafados (Siciha y Calabria en lalia), lugares donde la Fundacidn del FC
Barcelona ha implementadn V' el provecto “Futholner “para intentar cambiar la vida de esos infantes v
Jovenes refugiados, “Aunque al principio cuesta bastante, en unas pocas sesiones se ve que dejan de
discriminar, que mejoran su conducta y bienestar emocional, incluso hasta son capaces de desconectar
por momentos de su realidad y hacen amipos que se extrapolan a sus familias™, cuenta un chico.

Asi, preocupada, la Fundacion del FC Bareelona por edmao evolucionaba ¢l programa de ayuda a estos
nifios refugiados, decidid realizar un estudio. Cuenta el estudio que hay seis impactos muy evidentes:
reduccion de las siuaciones de conflicto; los niflos muesiran menos miedo y estin mds calmados:
conviven en un espacio mis seguro; forjan amistades '*'; se aprecian cambios de comportamiento; y su
confianza crece. “Les ayudn a pensar, razonar, tomar decisiones, adquirir juicio”, “Tras 25 de las 72
sexiones que realizamos, se aprecia un cambio de comportamiento muy grande™, “Intentamos conseguir
sonrisas ' ante la injusticia social que viven estos nifios; cuando vi la sonrisa de los nifios, pensé gue el
fithol les da autoestima, Anade Maria Vallés, directora de la Fundacion del Barga,

Jordi Quivane. Barcelona, 14 de noviembre de 2018

Vocabulario: 1-ha implementado: a mis sur pied. 2-forjar amistades: se faire des amis
3-una sonrisa: un sourire

A-COMPRENSION (10 punios)

I- Lee el lexto. Relaciona cada frase de la columna A con su asoclado de la eolumna B,

(< punias)
A B
1 | Los nifios viven cn a | los nifios lienen una buena conducta,
2 | El proyecto “Finbolnet * b | los mifios se marcharon a Espaiia,
3 | Después sesiones de formacidn ¢ | es la Directora de la Fundacion FC Barcelona,
4 | Maria Vallés d | campuos de refugiados.
f | fue elaborado por la Fundacién FC Barcelona.

L Mranmeiee Liv suseen @1FTF
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I1-Lee el texto. Ordena las frases sigoientes segin el orden cronoligico de las ideas del
texto. (3 pintos)

1) Nifios vulnerables viven en los campos de refugiados.

2) Segiin Maria Vallés, practicando el fiitbol los nifios se pusieron a sonreir.

3) El estudio tuve seis impactos.

4) Un nifio refugiado relata que el proyecto facililé su integracion social.

5) Para destacar el impacto del proyecto, la Fundacion del FC Barcelona realizd un estudio.
6) El proyecto “Futbolnet “ayuda a los nifios refugtados.

ITI-Lee el texto. Indicar sl 1a idea es verdadera (V) o falsa (F). (3 puntas)

N® Enunciados

Los nifos refugiados viven en un campo.

Los centros de refugiados y de acogida se silian en Espana.

La Fundacién del FC Barcelona implemenld un proyecto para los nifos espanoles.

La Fundacisn elabord &l proyecto por la practica del Iitbol a favor de los nifios refugiados.

El estudio ha revelado aspectos negativos en la actitud de estos nifos.

O | L | da [ G| P | o=

Maria Vallés es una nifia relugiada.

B-USO DE LA LENGUA (5 puntos)
1- Reemplaza las palabras subrayadas por los sindnimos siguientes: (2.5 punios)
wir Ingar, una investigacidn, actitud, susio, menores

o Después de sesiones, los nifios mejoraron su conducta,
b. La Fundacidn hizo un estudio,

c. Ahora. los nmifios no tienen miedo.

d. Se acogieron a los infantes en los campos de refugiados
e. Los mifios conviven en un espacio mids seguro.

2- Da los infinitivos que vienen de estos verbos conjugados, (2.5 puntos)

a) traigo b} forjan C) crece d) nazco e) aprueban

C-PRODUCCION (5 puntos)

T eres unfa alumnoya que estudia espanol. T conversas con (u amigo espaiol sobre el fatbol.
Apasionadofa, vl decides dar tu opinidn sobre este deporte.

I- Cita dos expresiones de opinidn. (I punio)
2- Redacta el dialogo con u amigo. ¥ puntos)
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SESSION : FEVRIER 2022

Durée : 1h 30

EDUCATION MUSICALE

Cette épreuve comporte denx (02) pages numeérotées 1/2 et 212,

I-SOLFEGE (12 points)

A =Situation : Dans le cadre de 'animation de ton lyeée, un concours de chant est organisé,

Sollicité pour y paniciper, tu décides d'innover en proposant une mélodie dans la tonalité de M1 mineur
harmonigue.

1/ Eeris la gamme ascendante de M1 mineur sur une poriée.

2/ Indigue la structure de cetle gamme

3 Duns la gamme de M1 mincur, nomme le degré puis la note qui correspondent 4 :
Ex : La tonigue- I degrés -Mi

a) La sus-fonigue.

b) La médiante.

¢) Lasous- dominanie.
d) La sus-dominante.

4/ Enumére les caractéristiques ce cette gamme,

g
B — Observe Ia formule rythmique ( @« = « « ) et réponds aux questions suivantes :

a. Deéfinis la formule rythmique ci-dessus,
b. Compose un exercice rythmique de six (6} pulsations contenant cette formule,

€ Dis combicen de temps durent les formules rythmiques ci-dessous :

I--llh r:J 2. !_17 J‘ 3. -ﬂll} 4, lﬁ -*I-:‘.f -ﬁ
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II-CHANT (3 poinis)

SITUATION : Pour sensibiliser au réle et o 'importance de I'impdt, le gouvemnement organise une
campagne de sensibilisation dans la région du PORCG, En vue de soutenir cette action de I"Etat, les
éléves de 3 du Lycée Houphouét Boigny décident d*apprendre une chanson, de la perfectionner et
de 'exploiter pour "accueil des organisateurs. Voici les paroles du chant ci-dessous :

‘Pavons nos impets ponr la construction de notee pavs la Cife o "voire

Si nows voudons des deoles hen hdris .

Si nows voulons des hopitaux

I/ Définis I'impét.
2/ A quoi sert I'impdt ?
3/ Payer I'impot est — il une obligation ?

II-AUDITION (5 peints)

SITUATION : Dans le but de faire la promotion des valeurs culturelles, un festival de musique
traditionnelle est organisé par la municipalité de la ville, Présent a ce festival, tu décides d'identifier et
de différencier les musiques de [€e de génération en répondant aux questions suivantes :

1) Définis la notion de génération.

2) Définis le terme musique de génération.

3) Cite deux instruments utilisés dans la musique des [Btes de génération
4) Réponds par vrai ou faux aux énoncés suivants :

Les Métes de générations se déroulent en plusicurs dlapes.

=y
]

Les adiowkrow sont localiseés aw Sud de la Cote d’Ivoire.

C- Le Fehwé est une musigue moderne.

=¥
]

Le Poro est une musique de féte de génération.
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HISTOIRE —- GEOGRAPHIE

Cette épreuve comporie denx (02) pages numérotées 1/2 et 212,

EXERCICE 1 : (M points)

1) Reproduis cel exercice sur ta feuille et associe chague événement i sa date :

Conférence de Brazzaville " . 10y mars 1893
Cote d'ivoire : colonie frangaise  * g (9 avril 1946
Création du PDCI N * 1908 3 1920
Pacification de la Cdte d'Ivoire * - 30 janvier au 08 février 1944

2) Classe dans le tableau ci-dessous, les activités suivantes selon leur seeteur d activité ¢

Education ; savonnerie ; élevoge | sylviculture : commerce ; sidérurgie : tourisme ; huilerie

SECTEUR PRIMAIRE SECTEUR SECONDAIRE SECTEUR TERTIAIRE

EXERCICE 2 : (10 points)

Situation

Aprés avoir participé 3 une conférence sur les crises sociopolitigues en Afrique erganisé par le club
d"Histoire-géographie d’un établissement secondaire de la Direction Régionale de 1I'Education Nationale
et de I'Alphabétisation de Korhogo, une discussion éclate entre los éléves d'une classe de 3eme
Certains afTirment gue les crises sociopolitiques en Afrigue tirent leur origine du comportement des
politigues. [autres par contre soutiennent que ce sont les problémes dconomigues qui provoguent des
tensions en Alrigue.

Consignes
I. Dis de quoi il est question dans cetle situation.
2. Explique la phrase soulignée dans le texte.

3. Es-tu d'accord avec ceux qui disent que les problémes économiques provoguent aussi des tensions en
Alrioue " Justifie ta rénonse.
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PHYSIQUE - CHIMIE

Cette épreuve comporte deux (02) pages numiérotées 1/2 et 2/2.
EXERCICE 1 (8 points)
CHIMIE (3pts)

Recopie le numéro de la proposition suivi de la lettre correspondant a Ia bonne réponse.

Exemple: 4-b

Un mélange gazeux de dioxygéne et de dihydrogéne, en présence d’une flamme, produit une détonation.
1. La formule chimique du dioxygéne est :
a) 0
b) 0,
c) 0%
2. La réaction qui a lleu est :
a) la décomposition du dioxygéne.
b) I'électrolyse de 'eau.
c) la synthése de I'eaun.
3. L'équation-hilan de cette réaction se traduil par :

a) ZHE + Dz b ZHza
h) CH.‘ + ﬂz — COE + HZ'D
¢) 2H,0 -~ 2H, + 0,

PHYSIQUE (5pts)

A - Réponds par vrai ou laux a chacune des aflirmations suivantes :
Exemple : 4-vrai
1- Le travail d"une force est dit résistant si celte force favorise le déplacement.
2 - Lorsque la droite d’action d'une force est pempendiculaire a son déplacement, le travail de cette force
estnul,
3 - La puissance mécanique s'exprime en watl.

B. Réarrange les groupes de mots suivants de maniére & obtenir dans chaque cas une phrase qui a un
BENS {

1)/ la poussée d" Archiméde. / solide  immergé f son poids £ L valeur de / dans un liguide coule, /b celle de /
Lorsqu'un / est supéricure /

23 M la méme droite d action, /ces deux lorves ont f la méme valeur f soumis i deux forces / et des sens opposés,
! est en équilibre, / Lorsqu’un solide /

C- Recopic et relie chaque grandeur physique & son expression :

Grandeur physigue Expression
Poids d'un corps . s mxgxh
Travail du poids . e FxL
Puissance mécanique . s mxg

[ ARV
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EXERCICE 2 (7pts)

Lors d une séance de travaux dirigés, un groupe déléves de troisiéme rencontre des difficultés pour
la résolution d’un exercice sur "les transformations mutuclles d’énergie”,
L'exercice montre un dispositif de sport présentant un trajet lisse ABC (voir figure). Un solide de masse m

glisse d'un point A d'une hauteur ha sans vitesse initiale vers un point B et parvient & un point C de hauteur

he avec une vitesse V.

‘E/ Données: g = 10N kg ; m= g ;
A
Ve=3mfs ; ha=15m

h
h,=15m c

| A 4
]

Ce groupe te sollicite pour |'aider dans cetle résolution.
L. Définis I'énergie mécanique.
2. Indique la forme d'énergie que posséde le solide au point A et au point B,
3. Détermine ;
3.1 I"énergie potentielle du solide au point A.
AL 'énergie mécanique du solide au point A ¢ au point B el av point C |
3.3, I"énergie cinétique du solide au point B et au point C,
4.

4.1. Précise la transformation d"énerpie qui a licu entre A et B puis entre Bet C.
4.2. Déduis-en 1"énergie potentielle de pesanteur du solide an point C
4.3. Calcule la hauteur he atteinte par le solide au point C,

EXERCICE 3 (5pis)

Lors d'une séance de travaux pratiques, ton prolesscur de Physigue Chimie réalise la combustion
compléte d'un alcane dont la molécule comporte quatre (4) atomes de carbone.,

Il te demande d”éerire I'équation-bilan de cette réaction chimique et d'identifier les produits formés.
1. Définis un alcane,
2. Lienis :
2.1, la formule brute de I'alcane utilisé par le professeur ;
2.2. le nom de cet alcane ;
2.3, I"équation-bilan de cette combustion compléte,
3. Nomme chacun des produits formés lors de cette combustion.

4. Détermine le volume Va_de dinxyeéne consommé si le volume d'air Vi wilisé est égale 3 300 em?,
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MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte deax (02) pages numdrotées 1/2 et 2/2,

EXERCICE 1 (2 Points)

Réordonne les groupes de mots suivants pour obtenir une propriété vue en classe

a) le produit des deux cités de supports perpendiculaires
by Dans un triangle rectangle,

c) par la hauteur issue du sommet de I'angle droit.

d} est égal au produit de ["hypoténuse

EXERCICE 2 (2 points)

Pour chogue affirmation du tableau ci<dessous, trois réponses sont proposées dont une seule est juste.
Ecris sur ta feuille de copic le numéro de I"affirmation suivi de la lettre correspondant a la réponse juste.
Exemple :1-13

REPONSES

N AFFIRMATIONS ry m C

La forme développée de |'expression

(3x—2)? et 9x% = 12x =4 | 9x? = 12x+4 [ 9x? 4+ 12x -4

2 |V9+416 7 V25 25

RST est un mangle rectangle en S

L

— SR o LT3 = RS
3 ‘ 2 lan RTS = ¥ tan RTS = F tan RTS = o
r

des expressions
conjuguées
"'une de I'autre

des nombres des nombres

4 | Les nombres 3 — /5 ¢t 3 + /5 sont rationnels opposts

EXERCICE 3 (3 Points)
Sur la figure ci-contre qui n'est pas en vraics grandeurs ;

7 (C)estuncercle de centre A
» mesBEC = 36°

1} Justifie que mes BDC = 36°,

2) Caleule la mesure de I"angle BAC.
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EXERCICE 4 : (3 points)

i -3
On donne : '1_3+z-.f§'

1) Démontre que: A =3 —2v/3.

2) Sachant que: 1,732 < v3 < 1,733, donne un encadrement de A par deux nombres décimaux
consécutifs d ordre 2.

EXERCICES (5 points)
L’unité de longueur est le centimétre.
Sur lo ligure ci-contre gui n’est pas en vries grandeurs @
o () estun cercle de dismétre [DA), E est un point d€)
« RE[EA].SE[LD]
e OndonmeDA=125:ED=T75:ER=4ctE5=1.
1- Justific que DEA est un trniangle rectangle en E,
2- Démontre que EA = 10.
3- o) Démontre que les droites (RS) et (AD) sont poralléles.
b) Justifie que SR =5,

EXERCICE 6 (5 points)

Pour élever des lapins, Kanigui veut fabriquer lui-méme une cage. 1] déeide d'acheter un marteau. Pour
ce faire, il se rend dans un magasin oh le commergant lui propose deux marteaux identiques i la vue et
accrochés nu mur. Sur les marteaunx, sont margués respectivement des masses

m; =(9-3vE)kg et my=(-6+4/5)kg

Kanigui desire acheter le marteau le moins lourd. Ne sachant pas lequel choisir, il fat appel a son jeunc
frére, ton ami de classe de troisiéme pour 1'aider & Faire son choix. Ce dernier te sollicite pour 1"aider.

1) Justific que m, —my = 15 — 7V&.

2)  Justific que 15 — 7V5 cst négatif.

3) Dis lequel des marteaux Kanigui doit choisir.
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SCIENCES DE LA VIEET DE LA TERRE

Cette éprenve comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2.
EXERCICE 1 (06 poinis)

Partic A (03 points)

Le tahleau ci-dessous se rapporte 3 la digestion des aliments chez I'homme.

ALIMENTS SIMPLES ENZYMES RESULTATS DELA
TRANSFORMATION
1 Amylase salivaire 2
protides 3 polypeplides
protéase 4
5 6 Acide gras + glycérol

Associe chagque chiffre du rableau @ I'un des mots eu groupes de mots suivants ; lipides, Amidon cuit,
pepsine, lipases, maltose, Acides aminés. (Exemple 7- Sucres réducteurs).
Partie B (03 points)

Les affirmations suivantes sont relatives & la circulation sanguine.

1y Au cours de activité du coeur, les oreilleties se contracient avanl les ventricules.

2) Au cours de la contraciion des oreillettes, le sang est propulsé vers les organes,

1) Pendunt la contracuion des oreillettes, les valvules auriculo-ventriculaires sont fermées.

4) Les valvules du coeur ne permettent pas au sang de Taire le chemin inverse.

5) L artere aorte transporte le sang du cocur vers les poumons.,

6) Le ceeur regoit du sang provenant des autres organes par les veines.

Répands par vrai ou faux a chaque affirmation ci-dessus selon gu’elle est juste ou fausse en utilivant

fes chiffres, (Exemple 7 - vrai),

EXERCICE 2 (06 points)
Partie A (03 points)

Le tableau ci-dessous est relatif & la caractérisation des aliments simples.

ALIMENTS SIMPLES REACTIFS RESULTATS OBTENUS
a- Sels de chlorures 1- Eau iodée I- Colormtion joune-orangée
h- Glucoses 2- Ligucur de Fehling - Précipité blane qui noircit
¢- Protides 3- Acide nitrigue a la lumiére
d- Amidon +ammoniaque ITI-  Précipité rouge-brique
4- Nitrate d argent IV-  Coloration bleue-violacée
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arlie B (U3 points)
£ texte ci-dessous se rapporte  la digestion des aliments dans ["organisme.

. transformation des aliments consommés débute dans la bouche par IMaction mécanique des dents et de
a langue ainsi que "action chimique de la salive fraiche. A ce niveau, I'aliment est ....1.... et transformé
:n une boulette molle appelée ...2.... . Cette boulette, par déglutition arrive & I'estomac en passant par
I'esophage ol elle va subir I"action du suc gastrique pour la rendre en une pite blanchiltre qui est le

.3 ..., Cette pate achéve son parcours dans |'intestin gréle ol elle est rendue sous Iaction du sucs

intestinal en une bouillic blanchatre appelée ...4......, formée d’eau et de substances dissoutes. La

digestion se terming par le phénoméne désigné par I" ....5..... qui consiste en un passage des nutriments

issus de la digeslion dans le sang ou dans la lymphe A travers de nombreuses ....6.... qui tapissent la paroi
interne de U'intestin gréle,

Compléte le texte avec les mots ou groupes de mots suivants : absorption intestinale ; bol alimentaire;

chyle ; villosités ; malaxé ; chyme, en te servant des chiffres. (Exemple 7-dent)

EXERCICE 3 (08 points)

A Ta veille des congés de Noél ¢t de nouvel an, un malch de [ootball du tournoi interclasse oppose deux

classes de 3™ de ton établissement. Au cours du jeu. deux €leves, ATTACK et TACLE se heurtent

violemment et se blessent. ATTACK saigne abondamment alors que 1"écoulement du sang chez TACLE
s'arréte au bout de quelques minutes.

ATTACK est conduit & I'hipital. Aprés un diagnostic, le médecin affirme que son cas néeessite une
transfusion sanguine. 11 demande au laborantin de I"hopital de réaliser des tests pour déterminer le groupe

sanguin d'ATTACK et ceux de ses trois camarades qui 'ont accompagné a cause de |'indisponibilité de
sang i I"hdpital.

Les résultais des tests sont consignés dans le tableau ci-dessous.

. Sérum et Antl-A | Anti-B | Anti-A et Anti-B | Anti-Rh
Sang des éléves ,
ATTACK O - o P EH‘ l.'lil]lt' -
Camarade 1 O ® @ O (O Pas d'agglutination
Camarade2| © | O o & @ Azzlutination
Camarade 3 ) ® @ O

Un camarade d'ATTACK, éprouve des difficultés A comprendre les tests de groupage sanguin mis & sa
disposition par le laborantin. 11 e sollicite pour " atder,

1.
I':‘..

Détermine le groupe sanguin de chacun des quatre éléves 3 partir des données du tableau.
3.

Schématise les différentes possibilités de transfusion sanguine du systéme A, B, O.
Déduis des trois camarades, ceux dont le sang est compatible a celui d'ATTACK.
4. Expligue le phénoméne aboutissant a Farrét de 1'écoulement du sang chez TACLE.
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HISTOIRE —- GEOGRAPHIE

Cette épreuve comporie denx (02) pages numérotées 1/2 et 212,

EXERCICE 1 : (M points)

1) Reproduis cel exercice sur ta feuille et associe chague événement i sa date :

Conférence de Brazzaville " . 10y mars 1893
Cote d'ivoire : colonie frangaise  * g (9 avril 1946
Création du PDCI N * 1908 3 1920
Pacification de la Cdte d'Ivoire * - 30 janvier au 08 février 1944

2) Classe dans le tableau ci-dessous, les activités suivantes selon leur seeteur d activité ¢

Education ; savonnerie ; élevoge | sylviculture : commerce ; sidérurgie : tourisme ; huilerie

SECTEUR PRIMAIRE SECTEUR SECONDAIRE SECTEUR TERTIAIRE

EXERCICE 2 : (10 points)

Situation

Aprés avoir participé 3 une conférence sur les crises sociopolitigues en Afrique erganisé par le club
d"Histoire-géographie d’un établissement secondaire de la Direction Régionale de 1I'Education Nationale
et de I'Alphabétisation de Korhogo, une discussion éclate entre los éléves d'une classe de 3eme
Certains afTirment gue les crises sociopolitiques en Afrigue tirent leur origine du comportement des
politigues. [autres par contre soutiennent que ce sont les problémes dconomigues qui provoguent des
tensions en Alrigue.

Consignes
I. Dis de quoi il est question dans cetle situation.
2. Explique la phrase soulignée dans le texte.

3. Es-tu d'accord avec ceux qui disent que les problémes économiques provoguent aussi des tensions en
Alrioue " Justifie ta rénonse.
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BEPC BLANC
SESSION 2022

Coefficient :2
Durée:2h

HISTOIRE GEOGRAPHIE

Certe épreuve comporte dewx (02) pages numérotées 1/2 ef 272,
Le camdrdat receven wne (04) feudle de papic - millimérd

EXERCICE | :

(4 pts)

Activité 1 : Recapie sur ta feuille de composition la bonne propasition pour chacun des fatts ou
expressions ci-dessous en associant lewr numéro a la letire qui convient,

Exemple :  I-b

1. Le congrés de Berlin a permis de :

a- Connaitre ' Afnque.

b- Partager I'Afnque

¢- Comprendre le peuple indigéne.

2. L'impérialisme est :

a- Seulement la domination économique des Ftats
puissants sur les Etats faibles.

b- La domination des Etats les plus forts sur ceux qui
sont plus faibles.

¢- La domination des Etats faibles sur des Erats plus
forts.

3. Le congres de Berlin s’est tenu :

a- Du 28 janvier au 08 février |884.

b- Du 26 février 1884 au 15 novembre 1885,

¢- Du 15 novembre 1884 au 26 févner 1885.

4. Une crise sociopolitique est :
a- Un conflit entre un pays d”Afnique et un pays
d'Europe.

A Un conflit lié a la sitation politique et sociale
dans un pays

e- Un conflit de famille qui dégénére en
affrontement violent.

5. La guerre du Rwanda puise ses origines
dans :

a- Une crise ethnique née de la colonisation
curopéenne,

b- Une crise cthnique qui a toujours opposé Tulsi
et Hutu depuis des siécles,

¢- Une cnise suscilée par la colonisation
britannique.

Activité 2 : Reproduis le tableau ci-dessous sur ta copie et range dans la colonne qui convient les
lettres en gras en licu et place des mots ou expressions suivants ;

A- mon tailleur du quartier ; B- le coton ; C- la brasserie SOLIBRA de Treichville ; D- I'anacarde ;
E-le balayeur de rue ; F- la scieric de Béago ; G- le pécheur de crabe de Grand-Lahou ; H- 1a

SOTRA (Société de Transport Abidjanais).

Secteur primaire

Secteur secondaire

Secteur tertiaire
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SESSION : 2022 COEFFICIENT = 2

SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE

37
-

Certte fpreuve cemiparte dvay (012) puges numeraices 172 of

EXERCICE 1 : 6 points

A-

Le texte ci-dessous relatif a la digestion des aliments comprend des lacunes:

Les aliments suivent un parcours long et compliqué dans notre organisme. Dans |a bouche, ils

sont brovés par les . (1), et sont soigneusement mélanges & la o (2)
L'amylasc salivaite wansforme Famidon en (1) A la fin de cene éape, les aliments
sont transfonmés en une pite appelée  (4) La déglunnon entraine celui-ci vers

Festomue par Paesophage  Dans Festomac, 1 subit un brassage wrice aux contractions

pénistaluiques des muscles gastmiques Les enzymes du suc pastrique sransforment les protides

en o (S)ho - Auterme de cette etape, il se forme une boullie plteuse appelée .. (6)

Ce dermer passe ensuite dans limtestin gréle, La, avee Pimtervention de la bile produite par le

foie, les enzymes des sucs pancreatique cf intestinal ransforment les polvpephdes en
(7). . les glucides en (8) et les lipidesen . (9) et en gheerol

Les petites moiecules obtenues appelees . (10) .. passent dans le sang ou la lymphe

Compléte-le, avec les mots et groupes de mots suivants, en unlisant les lettres - polypeptides,
glucose, nutriments, bol alimentaire, dents, maltose, chyme stomacal, acides aminés, acides
gras, salive. ' )

B-

Les tableaux ci-dessous se rapporient aux groupes sanguins et i leurs caracténstiques
Recopie chaque groupe sanguin Puis, associe 8 ce groupe le numeéro qui correspond a ses

caraciéristiques
Groupes sanguins Caractéristiques
A 1 | Presence d'agglutinogéne B et d'agglutimine anti-A
B 2 | Absence d'agglutinogene et présence d'agglutimines anti-A et
anti-B
AB 3 | Présence d'agplutimogenes A et B et absence d'agglutinine
) 4 | Presence d'agelutunogéne A et d'apolutinine ann-B

Assacie a chaque groupe sanguin sa caracténistique en utilisant les chiffres
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XERCICE

1 O points

Ton professeur demande a ton groupe de travail de presenter un exposé sur le coeur. Thmet a
votre disposition le document ci-dessous ainsi que e mat et les groupes de mots suivants pout
vous aider a preparer U'exposé  ventricule droit, vals ules auriculu-ventriculaires droites,
n_'im: cave inférieure, oreillette droife, veine cave supericure, ariere pulmonaire droite,
artére pulmonaire gauche, veines pulmaonaires gauches, oreilleite ganche, valvuics

sigmoides, valvales auriculo-ventriculaires gauches, ventricule gauche, myocarde, artére
norte.
i

6
7
5 8
4 g
. 10
2 11
12
1
13
14

Fais comrespondre & chaque chiffre le mot ou groupe de mots qui convient

EXERCICE 3 - 8 points

Ta cousine dgée de 16 ans, en classe de 4™ quine le village pour
chez sa tante & Abidjan précisément a Abobo avocatier Quelques jours aprés son arrivée. el

fat la ml:lnniss:nncu d'une jeune fille qui "améne a réquenter les bars et les h-uTn:-. den Py
compagnie 1:‘IE Jeunes gargons Quelques mois aprés, elle vomit trés souvent et se s-.;m m'u-“:n
SP:_:nstrucImn de ta tante I"accompagnes a I'hGpital Les examens elfectuds par Je lm;Eu ~
révelent une grossesse, Surpnise, elle te demande de i expliquer comment cela a pu H.I'nlr:: -

aller passer les vacances

L]
_|'- Nomme le type de grossesse que porte 1a cousine.
- Cite deux moyens que fa cousine aurail di utiliser pour éviter cette Erossesse

3- Propose quatre conséquences sur santé de la jeune fille et de son enfun et

conséquences sociales de cere ETOSSes5e ek
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